En sesión celebrada el día 13 de mayo de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el cumplimiento de la sentencia 373/2013 de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Xabier Lasa Gorraiz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 13 de mayo de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Xabi Lasa Gorraiz, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Aralar-Nafarroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula la siguiente pregunta oral, para que sea respondida en Pleno por el Sr. Consejero de Políticas Sociales, Sr. AIIi.

A la vista de la sentencia nº 000373/2013 de la Sala de lo Contencioso Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Navarra, promovida contra la Orden Foral 306/2012, de 5 de junio, de la Consejería de Política Social que desestima un recurso de una familia afectada contra la denegación de la Renta Básica por aplicación retroactiva de la Ley Foral 1/2012 y que reconoce el derecho que asiste a los afectados a que les sea reconocida la Renta Básica solicitada.

Pregunta:

¿Va a dar cumplimiento de forma inminente a la sentencia referenciada ? ¿Va a hacer extensivo el criterio del Tribunal en esta sentencia a las demás familias agraviadas por su Departamento y que se encuentran en la misma situación?

Pamplona, 9 d mayo de 2013

El Parlamentario Foral: Xabi Lasa Gorraiz

