En sesión celebrada el día 20 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la valoración del Gobierno de Navarra en relación con los ejercicios militares con armamento real en el Parque Natural de Bardenas, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Miguel Nuin Moreno.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 20 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Miguel Nuin Moreno, portavoz de la Agrupación de Parlamentarios Forales de lzquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento, presenta al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta oral de máxima actualidad para su contestación por el Gobierno de Navarra en el próximo pleno del 23 de febrero. 

Del miércoles 22 de febrero al viernes 3 de marzo en el polígono militar de Bardenas se desarrollarán ejercicios con armamento real en misiones de ataques aire-suelo. 

Estos entrenamientos militares con fuego real en Bardenas forman parte de los ejercicios Red Flag. 

Es por ello que interesa saber: 

-¿Qué valoración hace el Gobierno de Navarra del hecho de que nuevamente el Parque Natural de Bardenas sea el escenario de ejercicios militares con armamento real? 

Pamplona, 20 de febrero de 2017

El Parlamentario Foral: José Miguel Nuin Moreno

