En sesión celebrada el día 22 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los jóvenes agricultores que se han quedado fuera de la convocatoria de ayudas a la primera instalación del año 2016, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Carmen Segura Moreno.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 22 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Mari Carmen Segura, miembro de las Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 188 y siguientes del Reglamento de la Cámara solicita a la Consejera de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local respuesta oral en Pleno a la siguiente pregunta: 

La convocatoria de ayudas a la primera instalación de jóvenes agricultores y ganaderos del año 2016, que se resolvió en la resolución 460/2017, de 6 de abril, vuelve a dejar fuera al 40% de los presentados a la misma. 

Esta convocatoria es por concurrencia competitiva, a la cual se presentaron 156 jóvenes, de los cuales 63 se han quedado sin subvención.

En la convocatoria de 2015 se quedaron sin subvención 90 jóvenes y por parte del Gobierno de Navarra se dijo que se sacaba esta convocatoria de 2016 pensando sobre todo en estos jóvenes que se habían quedado fuera, y resulta que, tal y como se publicó la convocatoria, lo que ha pasado es que la mayoría de esos 90 jóvenes que se quedaron fuera en la anterior se han vuelto a quedar en esta.

¿Cómo va a compensar a estos 63 jóvenes agricultores que se han quedado fuera de la convocatoria? Y, sobre todo, ¿qué va a hacer con relación a los jóvenes agricultores a los que por segunda vez su Gobierno no ha concedido la subvención de primera instalación?

Pamplona, a 18 de mayo de 2017 

La Parlamentaria Foral: Mari Carmen Segura Moreno

