En sesión celebrada el día 19 de mayo de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a crear el registro autonómico de parejas de hecho, presentada por el Ilmo. Sr. D. Eloy Villanueva Cruz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 19 de mayo de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Don Eloy Villanueva Cruz, Parlamentario Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta, para su debate y aprobación en pleno, la siguiente moción, que insta al Gobierno de Navarra a crear el registro autonómico de parejas de hecho.

El Parlamento de Navarra aprobó en septiembre de 2012, a instancias del Grupo Parlamentario Popular, la moción por la que se instaba al Gobierno de Navarra a crear el registro autonómico de parejas de hecho. Se da la circunstancia que el acuerdo se adoptó con el apoyo unánime de todos los miembros de la Cámara.

Dicha iniciativa se apoyaba en la disposición adicional única de la Ley Foral 6/2000, de 3 de julio, para la igualdad jurídica de las parejas estables, y contenía otros dos puntos en su propuesta de resolución. En un caso se instaba al Ejecutivo a desarrollar el registro autonómico de parejas de hecho de forma compatible con los registros municipales ya existentes. En el otro, a procurar que la inscripción en el nuevo registro pudiera realizarse también de forma telemática y desde los ayuntamientos.

El tiempo transcurrido desde la aprobación de la moción ha reforzado la necesidad del mandato parlamentario. Por un lado, el propio Gobierno de Navarra ha establecido un registro de parejas de hecho en el ámbito fiscal. Así se recoge en la Orden Foral 73/2014, de 19 de febrero, de la Consejera de Economía, Hacienda, Industria y Empleo, por la que se regula el contenido y el funcionamiento del Registro fiscal de parejas estables de la Comunidad Foral de Navarra.

Además, en los últimos meses se están produciendo casos de inscripciones anómalas en los registros de ámbito municipal. La Delegación del Gobierno en Navarra así lo ha transmitido a diferentes ayuntamientos de la Comunidad, a los que pide su colaboración para prevenir situaciones no acordes con la normativa vigente.

Por todo ello, el Parlamento insta al Gobierno de Navarra a incorporar la creación del registro autonómico de parejas de hecho al Plan de Acción 2013-2015.

Pamplona, 9 de mayo de 2014

El Parlamentario Foral: Eloy Villanueva Cruz

