En relación a la petición de información 9-15/PES-00117, presentada por la Agrupación Parlamentaria del Partido Popular de Navarra, el Consejero de Educación del Gobierno de Navarra, INFORMA:
Sobre la cuestión en la que se preguntaba sobre los plazos previstos para la ejecución de las nuevas infraestructuras del CPEIP 2 de Mayo de Castejón, cabe decir que se ha iniciado el proceso de construcción de un nuevo IESO, de 2-3 líneas, de 1º a 4º ESO, que satisfará las necesidades de escolarización y las demandas de la comunidad educativa, frente a la insuficiente ampliación prevista por el anterior equipo.
El coste previsto es de 3,2 millones de euros y los plazos de realización contemplan su entrada en funcionamiento en el inicio del curso 2017-2018.
Todos estos extremos han sido dados a conocer por el Departamento de Educación al centro escolar y al Ayuntamiento de Castejón, y asimismo, fue anunciado por el Consejero de Educación en comparecencia parlamentaria celebrada el pasado 29 de octubre.
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