En sesión celebrada el día 16 de mayo de 2016, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las inversiones realizadas y los gastos de conservación en carreteras de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Luis Zarraluqui Ortigosa.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 16 de mayo de 2016

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Luis Zarraluqui Ortigosa, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro, en uso de las facultades que le confiere el Reglamento de la Cámara y con base en lo que se señala en la siguiente exposición de motivos:

En el pasado Pleno de control de fecha 12 de mayo de 2016, el Consejero de Desarrollo Económico afirmó que desde 2012 no se han realizado inversiones en carreteras. A la vista de dicha aseveración, solicita la aceptación y trámite ante el Pleno de la siguiente pregunta para su contestación oral al Gobierno de Navarra en relación con los siguientes aspectos del tema antes expuesto: 

• A cuánto han ascendido las inversiones realizadas en las carreteras de Navarra a lo largo de la legislatura anterior, en su conjunto y año por año. 

• Cuánto ha sido el gasto efectivo realizado en conservación de carreteras a lo largo de la legislatura anterior, en su conjunto y año por año. 

• Cuánto ha supuesto la inversión realizada por el Gobierno de Navarra, en la legislatura anterior, en su conjunto y año a año, para conectar la A-12 con la otra orilla del río Ebro, en la zona de Tierra Estella. 

• Cuánto tiene previsto este Gobierno invertir en carreteras en 2016 y qué parte se corresponde con la eliminación del paso a nivel de lzurdiaga, contratada por el Gobierno anterior mediante un expediente de gasto plurianual. 

• Cuánto tiene presupuestado para 2016 en gasto de conservación de carreteras. 

En Pamplona, a 12 de mayo de 2016 

El Parlamentario Foral: Luis Zarraluqui Ortigosa

