La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 20 de marzo de 2006, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Begoña Errazti Esnal sobre la intencionalidad del Gobierno de Navarra de dar cumplimiento a la Resolución del Parlamento sobre la rotulación del Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte, para la que se solicita respuesta oral ante el Pleno.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 20 de marzo de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Begoña Errazti Esnal, Portavoz del Grupo Parlamentario de Eusko Alkartasuna, amparándose en el artículo 179 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su respuesta en Pleno la siguiente pregunta al Excmo. Presidente del Gobierno de Navarra.

Expone:

En sesión celebrada el 13 de abril de 2005, la Comisión de Cultura y Turismo de este Parlamento aprobó una resolución presentada por Eusko Alkartasuna en la que se instaba al Gobierno de Navarra a realizar, a la mayor brevedad posible, las gestiones oportunas para que se rotulara la entrada principal del Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte también en euskara, del mismo modo y con las mismas dimensiones que la actual, rotulada exclusivamente en castellano.

Con fecha 12 de enero, nueve meses después de la aprobación de esta resolución, este grupo parlamentario realizó una pregunta al Consejero de Cultura y Turismo interesándose sobre el estado de las gestiones realizadas por el Gobierno de Navarra para rotular la entrada principal del Baluarte en euskara.

El Consejero, en contestación a esta pregunta, afirmó que no va a proceder a la modificación de la rotulación de la entrada principal del Palacio de Congresos y Auditorio de Navarra Baluarte SA.

Por todo ello, esta Parlamentaria, formula al Excmo. Presidente del Gobierno de Navarra la siguiente pregunta:

Intencionalidad por parte del Gobierno de Navarra de dar cumplimiento a la resolución aprobada por este Parlamento sobre la rotulación de la entrada principal del Palacio de Congresos y Auditorio Baluarte SA.

En Iruña, a 13 de marzo de 2006.

La Portavoz: Begoña Errazti Esnal

