En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre la rehabilitación de viviendas en los cascos antiguos, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 1 de 4 de enero de 2006.

Pamplona, 3 de febrero de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda que suscribe, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario “Eusko Alkartasuna”, acerca de rehabilitación de viviendas en los cascos antiguos, tiene el honor de remitir la siguiente respuesta:

Según se desprende del número de expedientes y viviendas afectadas que han tenido entrada en el año 2005 en el Departamento, no se han apreciado en dicho año impactos significativos de la entrada en vigor del Decreto Foral 142/2004.

REHABILITACIÓN

2005
Calificación provisional


Nº Exp.
Nº viv.

Enero
59
169

Febrero
70
335

Marzo
108
400

Abril
104
285

Mayo
120
386

Junio
201
1009

Julio
70
313

Agosto
83
388

Septiembre
108
415

Octubre
106
386

Noviembre
109
402

Diciembre
261
2274

TOTAL
1.399
6.762

En cualquier caso, el Decreto Foral 5/2006, de 9 de enero ha dispuesto en el artículo 1 que “Las viviendas que hayan dispuesto de cédula de habitabilidad expedida antes de la entrada en vigor del presente anexo podrán renovar la cédula si no se han producido, con posterioridad a la fecha de su expedición, obras de reforma o rehabilitación que sean equiparables a obras de nueva planta”.

Conviene aclarar por último, que la rehabilitación de las viviendas que no cumplen los requisitos mínimos de habitabilidad no pasa por otorgarles cédula de habitabilidad indefinidamente sin condición o requisito alguno, sino precisamente en fomentar su rehabilitación con las ayudas públicas que sean necesarias para que, progresivamente, vayan desapareciendo las infraviviendas de nuestras ciudades.

Es cuanto tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de enero de 2006

El Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda: José Andrés Burguete Torres

