En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro sobre los resultados del Plan de lucha contra la exclusión social, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 110 de 31 de octubre de 2005.

Pamplona, 23 de noviembre de 2005

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud que suscribe, en relación con la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Maiorga Ramirez Erro, adscrito al Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, sobre los resultados del Plan de Lucha contra la Exclusión Social, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Plan de Lucha contra la Exclusión Social, aprobado por unanimidad en 1998, está en vigor hasta diciembre de este año. A la vista de los escasos resultados alcanzados, este Parlamentario desea conocer: 

1ª. ¿Se ha elaborado ya el expediente administrativo que ha de regir el concurso para adjudicar el contrato de asistencia para la evaluación de dicho plan?

Efectivamente, el expediente administrativo ya se ha elaborado, habiéndose adjudicado el contrato para realizar la evaluación del Plan de Lucha contra la Exclusión Social a la empresa Datlan, S.L. mediante Resolución 220/2005, de 13 de julio, del Director General de Bienestar Social. 

2ª. En su caso ¿cuáles han sido las conclusiones fundamentales de esta evaluación?

A este respecto hay que señalar que el plazo de ejecución del contrato de asistencia adjudicado finaliza el día 31 de diciembre de 2005, por lo que hasta esa fecha el Departamento no dispondrá de las conclusiones de la evaluación realizada y, por lo tanto, no acierto a comprender cuál es el criterio utilizado por su señoría para considerar, a fecha de hoy, que el Plan ha alcanzado resultados escasos.

3ª. ¿Prevé el Departamento iniciar el proceso de redacción de un nuevo plan?

El Departamento de Bienestar Social, tal y como plantea la pregunta, tiene la intención de iniciar el proceso de redacción de un nuevo Plan, cuyo contenido vendrá determinado por las conclusiones que se recojan en el estudio de la evaluación y por el análisis que en el Departamento se haga de dicho estudio.

4ª. En su caso, ¿se ha hecho un análisis de la realidad actual de las personas excluidas en Navarra donde se base la elaboración del nuevo plan?

Dicho análisis, como ya he señalado, está en proceso de realización, ya que es uno de los objetivos perseguidos en la evaluación encargada, y por tanto estará listo cuando finalice el plazo de ejecución del contrato. Debo añadir además que dicho estudio, además de incluir a todos los colectivos a los que hacía referencia el Plan de Lucha contra la Exclusión Social, introduce una evaluación específica de los colectivos de las personas sin techo y de las personas que ejercen la prostitución.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 18 de noviembre de 2005.

El Consejero de Bienestar Social, Deporte y Juventud: José Ignacio Palacios Zuasti

