En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Miguel José Izu Belloso sobre la financiación para la construcción y gestión del Centro de Arte Contemporáneo de Huarte, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 96 de 10 de noviembre de 2006.

Pamplona, 14 de diciembre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta formulada por el Grupo Parlamentario Izquierda Unida, sobre diversas cuestiones relacionadas con el futuro Centro de Arte Contemporáneo de Huarte, identificada como PES 358, tiene el honor de remitir la siguiente contestación.

Es voluntad del Gobierno de Navarra apoyar el proyecto de Centro de Arte Contemporáneo de Huarte, muestra de ello es la inclusión de una partida nominativa por importe de 1 millón de euros en el Proyecto de Ley de Presupuestos para 2007 para su financiación, remitido a este Parlamento.

Ya en junio de 2005, momento en el que se colocó la 1ª piedra, el presidente Sanz anunció la intención del Gobierno de apoyar este ambicioso proyecto que articula para toda la Comunidad en su conjunto un equipamiento singular centrado en la exploración, la experimentación, y el ámbito expositivo del Arte Contemporáneo Internacional emergente.

Está previsto que en la próximas semanas el Gobierno de Navarra entre a formar parte del patronato de la Fundación Centro de Arte Contemporáneo de Huarte con la incorporación de 3 representantes, una vez se haya recibido la correspondiente invitación formal en virtud del acuerdo alcanzado por este órgano en su última reunión celebrada el pasado mes de noviembre. 

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 184 y siguientes del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, a 5 de diciembre de 2006

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

