En cumplimiento de lo establecido en el artículo 113.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Javier Monzón Romé sobre la ejecución y aplicación de la partida presupuestaria denominada “Ayudas a familias navarras sin medios de subsistencia”, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 55 de 13 de junio de 2008.

Pamplona, 13 de octubre de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta oral formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Javier Monzón Romé, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, relativa a la ejecución y aplicación de la partida presupuestaria denominada “Ayudas a familias navarras sin medios de subsistencia”, transformada en pregunta escrita, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

La partida 900003 91600 4809 231500, denominada “Ayudas a familias navarras sin medios de subsistencia”, está destinada a la cobertura de las necesidades básicas de la ciudadanía navarra en situación de exclusión social en su variable de exclusión económica. Los efectos de su implantación deben plasmarse en una disminución de la pobreza extrema que afecta a los sectores más necesitados de nuestra sociedad y, por tanto, en la mejora de su calidad de vida.

Con esta finalidad, el crédito de dicha partida se destina a la financiación de las prestaciones económicas denominadas Renta Básica, Ayudas Extraordinarias de Incorporación Social y Ayudas de Apoyo a la Integración Familiar y Social.

En este sentido, el número de solicitudes recibidas hasta el 31 de septiembre respecto de cada una de las prestaciones es el siguiente:

– Renta Básica: 3.792

– Ayudas Extraordinarias de Incorporación Social: 769

– Ayudas de Apoyo a la Integración Familiar y Social: 25

La partida contó con un crédito inicial de 6.830.000 euros. Dicho crédito ha sido incrementado hasta los 8.345.009,86 euros actuales, estando, actualmente, autorizados y dispuestos un total de 8.335.773,21 euros, de los que 6.785.430,49 euros se encuentran ya obligados.

Pamplona, a 6 de octubre de 2008

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo

