Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2009ko urriaren 5ean egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteak aurkezturiko mozioa, zeinaren bidez Nafarroako Gobernua premiatzen baita Altsasun eta Sakanan langabeziaren aurka borrokatzeko eta ekonomia suspertzeko plan bat onets eta betearaz dezan.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Mozioa Berrikuntza, Enpresa eta Enplegu Batzordean eztabaidatzea eta zuzenketak aurkezteko epea bukatzea eztabaidari ekiteko bilkura-egunaren aurrekoaren eguerdiko hamabietan.
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MOZIOAREN TESTUA

Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteak, Legebiltzarreko Erregelamenduan xedatuaren babesean, ondoko mozioa aurkeztu du, dagokion batzordean eztabaidatzeko:

Nafarroa, Estatu osoa bezala, krisialdi ekonomiko sakon batean murgilduta dago, eta horren ondorio sozial larriena da lanpostu asko suntsitzea eta langabezia areagotzea.

Gaur egun, Nafarroan, krisiaren biktima nagusiak enplegua galdu duten milaka langileak dira, bai eta beren jarduerari eusterik izan ez duten milaka autonomo eta enpresaburu txikiak. '

Populazio Aktiboaren Inkestak emandako datuen arabera, Nafarroan langabezia handitu egin da eta 2008ko bigarren hiruhilekoan % 5,62koa izatetik 2009ko bigarren hiruhilekoan % 12,23koa izatera iragan da. Izan ere, urtebetean langabetu kopuruak 21.000 pertsonatan egin du gora –2008ko ekainean 17.400 ziren, eta 2009ko ekainean, berriz, 38.300–, hau da, % 120 egin du gora. Eta aldi horretan okupatuen kopurua 291.300etik 275.100era murriztu da.

Egoera hori ondorio larriak izaten ari da Nafarroa osoa, baina bereziki gogorra izaten ari da industria alorreko enplegu asko dagoen eskualdeetan, esate baterako, Altsasun eta Sakanan.

Alderatzen baditugu Nafarroako Enplegu Zerbitzuak eskualde horretako langabeziari buruz emandako datuak Nafarroako gainerako eskualdeetako datuekin, agerian geratzen da eskualde horretan gertatzen ari den lanpostu suntsitzearen larritasuna.

Nafarroako Enplegu Zerbitzuaren arabera, Sakanan 586 pertsona zeuden langabetuen zerrendan erregistraturik 2008ko urtarrilean; 2009ko abuztuan, kopuru hori 1.128ra igo zen. Hau da, urtebete eta zortzi hilabetetan, erregistraturiko langabeziak % 92,5 egin du gora.

Nafarroako gainerako eskualdeetan, denbora tarte berean, erregistratutako langabeziak ondoko igoera izan zuten, Nafarroako Enplegu Zerbitzuaren arabera: Iruñean, % 56,2; Lizarran, % 43; Tuteran, % 73,6; Tafallan, % 53,4; Agoitzen, % 25,2; Lodosan, % 57,8; eta, Donezteben, % 31,3. Hau da, Altsasun eta Sakanan langabezia asko ari da igotzen krisialdi honetan. Horren arrazoia da, zalantzarik gabe, industriaren sektoreak eskualde horretako egitura ekonomikoan daukan pisua.

Azken aldian produkzioa eta enplegua deslokalizatu edo enplegu-erregulazioko espedienteak aurkeztu dituzten enpresen zerrenda oso luzea da.

Hala, deslokalizazioa dela-eta itxi dituzten enpresen artean daude Recíndsa –Durangora, 90 lanpostu–, Dinescon –Barasoainera, 90 lanpostu– eta Aceros Ormazabal –Araiara, 18 lanpostu–.

Eta deslokalizazioari gehitu behar zaio enplegu-erregulazioko espedienteak aurkeztu dituzten enpresen zerrenda, horrek enplegurentzat dakarrek segurtasun faltarekin. Gainera, enpresa horietan behin-behineko langileak kanporatu dituzte.

Hala, enplegu-erregulazioko espedientea aurkeztu dute Arfe (140 langile), Hisphording (90 langile), Sunsundegui (245 langile) edo Eguzquiza (120 langile) enpresek, bai eta bakoitzak 5 eta 20 langile artean dituzten beste hamar enpresa osagarriek ere.

Eta horri gehitu behar zaio industriarako lurzoruaren falta; izan ere, hori dela eta, enpresen proiektu berriak abian jartzeko aukerak sortzen direnean, horiek Sakanatik kanpo ezartzen dira.

Horrekin lotuta, ulertezina da nolako moteltasunarekin izapidetu eta egiten ari den Zangituko industrialdea (900.000 metro koadro Altsasu eta Urdiainen artean); proiektu garrantzitsu honek hamar urtetik gora daramatza trabatuta Nafarroako Gobernuaren bulegoetan.

Laburbilduz, eskualde honek egoera sozial eta lan egoera bereziki larria bizi du, krisialdi ekonomikoak eraginda, eta, horri dela eta, beharrezkoa da botere publikoek erantzun berezia ematea. Alegia, erantzun berezia, zeinak eskatzen baitu esku-hartze berezia eta berariazkoa jarduera eta enplegua berreskuratzeko.

Hori dela-eta, Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua foru parlamentarien elkarteak ondoko erabaki-proposamena aurkeztu du:

1. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du Altsasun eta Sakanan langabeziaren aurka borrokatzeko eta ekonomia suspertzeko plan bat onets eta betearaz dezan, eskualde horretako toki entitate, sindikatu eta eragile sozialekin lankidetzan.

2. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du plan hori finantzatzeko kontusail berezi bat sar dezan Nafarroako 2010erako aurrekontu orokorretan.

3. Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du lehenbailehen egin dezan Zangituko eskualdeko industrialdea.
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