En sesión celebrada el día 29 de abril de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a que realice simulacros de emergencia de terremotos en los centros educativos, presentada por el Ilmo. Sr. D. Eloy Villanueva Cruz. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 29 de abril de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

Don Eloy Villanueva Cruz, Parlamentario Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta, para su debate y aprobación en el Pleno, la siguiente moción para instar al Gobierno de Navarra a que realice simulacros de emergencia de terremotos en los centros educativos.

Exposición de motivos

La Agencia Navarra de Emergencias del Gobierno de Navarra (ANE) inició en mayo de 2007 un programa de simulacros de emergencias en centros educativos. Esta iniciativa formaba parte de la política de prevención ante posibles emergencias, que básicamente estaba centrada en los posibles casos de incendios.

Navarra está situada en una de las zonas con mayor sismicidad de la península. Desde comienzos de año se han repetido en Navarra más de 300 terremotos, de diferente intensidad, lo que ha incrementado la sensibilidad de la población hacia los seísmos. Entre el 14 de febrero y 14 de abril el Instituto Geográfico Nacional registró 119 terremotos de intensidad superior a 1,5 grados con epicentro en la comunidad, de los cuales una veintena fueron sentidos por la población.

La ANE, ante esta situación, ha realizado diferentes charlas informativas en las localidades afectadas, en las que se impartían explicaciones sobre estos fenómenos naturales y consejos de actuación para la población. El Gobierno de Navarra, como actuación complementaria, ha editado y difundido 7.500 folletos informativos sobre cómo actuar en este tipo de situaciones.

El conocimiento de técnicas de autoprotección en caso de terremotos fue, además, una de las pautas señaladas por el técnico Antonio Aretxabala, delegado en Navarra del Colegio de Geológos y profesor en la escuela de arquitectura en la Universidad de Navarra. El ponente destacó que la conveniencia de que la población conozca estas técnicas preventivas deriva no solo de la posibilidad de que se sufra en seísmo en su lugar de origen o en su residencia habitual, sino durante sus desplazamientos a otros lugares de España y del mundo.

Por todo ello, el Parlamento insta al Gobierno de Navarra a:

1. Desarrollar simulacros de emergencia de terremotos en los centros educativos.

2. Promover dicha actuación de forma coordinada entre la Agencia Navarra de Emergencias y el Departamento de Educación.

Pamplona, 24 de abril de 2013

El Parlamentario Foral: Eloy Villanueva Cruz

