Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko martxoaren 4an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Román Felones Morrás jaunak aurkeztutako galdera, Julián Gayarre Kantu Lehiaketa bertan behera gelditzeari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2013ko martxoaren 5ean

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari Román Felones Morrás jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera aurkeztu du, Osoko Bilkuran ahoz erantzuteko:

Galdera hau martxoaren 4ko Mahaian eta Eledunen Batzarrean azter dadila eskatzen da.

Zioen azalpena

Julián Gayarre Kantu Lehiaketa 1986an sortu zen, gure musikari ospetsuenetako baten memoria ohoratzeko eta sortzen diren gazte baliotsuen sustapenari eta aintzatespenari laguntzeko, nafarrak, nazionalak nahiz nazioartekoak izan. Hasieran, José Carreras tenoreak babestu zuen, lehiaketaren lehen etapan ohorezko lehendakaria izan baitzen.

2006tik aitzina, Teresa Berganza mezzosopranoak ordeztu zuen lehendakaritzan, eta gaur arte 13 lehiaketa egin dira.

Programazioari dagokionez, txandak egiten ziren lehiaketa honen eta Pablo Sarasate Nazioarteko Lehiaketaren artean, zeinak, lehiaketa honen antzera, gure biolinista unibertsalenaren memoria ohoratzen baitzuen.

Nazioarteko lehiaketa ororen berezko zailtasunak gorabehera –sustrai eta aurrekontu handiagoko beste batzuekin lehiatu behar baitute–, bi lehiaketa horiek –eta, zehazki, Julián Gayarre lehiaketak– ongi merezitako ospea zuten, epaimahai aditua eta antolakuntza ona izatean oinarrituta, bai eta horien kudeaketaz arduratu diren funtzionario bikainen lanean ere.

Egoera horrek 2012ra arte iraun zuen; izan ere, krisiaren ondorioz, departamentuak iragarri zuen bi lehiaketak txandaka eginen zirela hiru urteko ziklo baten barruan, zeinean sartuko baitzen aurreko lehiaketetako irabazleen eta finalisten emanaldiekin egindako jaialdi bat. Programazio horrekin bat, 2013an Julián Gayarre lehiaketa egin behar zen, eta 2014an, berriz, Pablo Sarasate lehiaketa.

2013ko martxoaren 2ko hedabide erregionalek ziotenez, Julián Gayarre Kantu Lehiaketa bertan behera gelditu da, aurrekontu faltagatik.

Informazio hori ikusita, hauxe jakin nahi dugu:

• Zeintzuk dira programa bertan behera uzteko arrazoiak?

• Nafarroako Gobernuaren ustez, ez al dago murrizteko beste kontusailik, programa bertan behera gelditzea ekiditeko?

• Nafarroako Gobernua jabetzen al da kalte beharbada leheneraezina pairatuko duela jarraitutasunik eta aldizkakotasunik ez duen lehiaketa baten ospeak? 

Iruñean, 2013ko otsailaren 4an

Foru parlamentaria: Román Felones Morrás 

