En sesión celebrada el día 3 de febrero de 2014, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los fondos aportados previstos y reales para el desarrollo rural en Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Manu Ayerdi Olaizola.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 3 de febrero de 2014

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Manu Ayerdi Olaizola, Parlamentario Foral no adscrito, al amparo de lo recogido en el Reglamento de la Cámara, fórmula la siguiente pregunta al Departamento de Desarrollo Rural, Medio Ambiente y Administración Local del Gobierno de Navarra para su contestación por escrito.

Recientemente hemos conocido que Navarra ha conseguido 136,5 millones de euros de fondos europeos para el desarrollo rural para el periodo 2014-2020, frente a los 112 millones asignados para el periodo anterior 2007-2013; 112 millones que posteriormente y ya en su aplicación real han subido hasta 129 millones.

Hemos visto publicado en los medios de comunicación que el PDR 2007-2013 tenía un presupuesto total de 580 millones de euros de los cuales Navarra ponía 468 millones y Europa ponía 112 millones. 

Sin embargo, según la información disponible el PDR 2007-2013 de ese presupuesto inicial de 580 millones de euros va a terminar en 320 millones, de los cuales 129 son aportados por Europa (de 112 previstos) y 191 son aportados por el Gobierno de Navarra.

La pregunta es la siguiente:

¿Es correcta la información citada en lo que se refiere a los fondos aportados previstos (468) y los fondos aportados reales (191) de Navarra? ¿Son comparables realmente ambas magnitudes?

Pamplona a 29 de enero de 2014

El Parlamentario Foral: Manu Ayerdi Olaizola

