En sesión celebrada el día 7 de octubre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el plan para dar a conocer la música creada por autores navarros, formulada por el Ilmo. Sr. D. Román Felones Morrás.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 7 de octubre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Román Felones Morrás, adscrito al Grupo Parlamentario Socialistas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula para su contestación en el Pleno la siguiente pregunta oral.

Exposición de motivos

El Pleno de la Cámara, en su sesión del día 26 de junio de 2013, aprobó por 29 votos a favor y 15 abstenciones, una moción del grupo Socialistas de Navarra, en la que se instaba al Gobierno a redactar y poner en marcha una plan para dar a conocer la música creada por autores navarros.

El punto 2 de la moción decía literalmente lo siguiente: El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a presentar dicho plan ante la Comisión de Cultura, Turismo y Relaciones Institucionales antes del 30 de septiembre, a fin de que algunas de sus actuaciones puedan ser contempladas en el presupuesto de 2014 y en las nuevas convocatorias y convenios a suscribir con las entidades musicales de la Comunidad.

Encontrándonos en fecha 3 de octubre, sin que se tenga noticias del traslado del plan a este Parlamento, interesa conocer:

• ¿Se ha presentado el plan ante el Parlamento?

• ¿Por qué no se ha cumplido el calendario previsto? 

• ¿En qué fecha aproximada se pretende presentar?

Pamplona, 3 de octubre de 2013

El Parlamentario Foral: Román Felones Morrás

