En sesión celebrada el día 4 de noviembre de 2013, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre los ficheros de carácter personal en las entidades públicas, formulada por el Ilmo. Sr. D. Eloy Villanueva Cruz.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Dar traslado de la misma al Gobierno de Navarra a los efectos de su contestación por escrito en los términos previstos en el artículo 194 del Reglamento de la Cámara.

Pamplona, 4 de noviembre de 2013

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

D. Eloy Villanuea Cruz, Parlamentario Foral perteneciente al Grupo Popular en el Parlamento de Navarra, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta escrita dirigida al Gobierno de Navarra sobre ficheros de carácter personal en las entidades públicas.

En relación con la iniciativa parlamentaria con número de registro (PES-142) y la contestación enviada a la misma por parte del Gobierno de Navarra con fecha de 25 de octubre de 2013 se solicita aclaración de las siguientes cuestiones:

Motivos por los que el Gobierno de Navarra ha optado por no ejercer las competencias autonómicas en materia de ficheros de carácter personal creados o gestionados por entidades públicas de la comunidad que le reconoce el artículo 41 y 42 de la Ley Orgánica 15/1999, de diciembre, de Protección de Datos de Carácter Personal.

Fecha, ámbito de decisión y contenido de la decisión por la que el Gobierno de Navarra optó por no crear su propia agencia de protección de datos.

Si el Gobierno de Navarra ha planteado, tiene previsto plantear o bien considera oportuno instar a la Agencia Española de Protección de Datos la elaboración de algún tipo de control y de listado sobre los ficheros de carácter personal que existen en Navarra y que han sido creados o gestionados por las entidades públicas a la vista de su proliferación en los últimos años.

Pamplona, 30 de octubre de 2013

El Parlamentario Foral: Eloy Villanuea Cruz

