Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2013ko urriaren 7an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Román Felones Morrás jaunak aurkeztutako galdera, Nafarroako egileek sorturiko musika ezagutzera emateko planari buruzkoa.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2013ko urriaren 7an

Lehendakaria: Alberto Catalán Higueras

GALDERAREN TESTUA

Socialistas de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari Román Felones Morrásek, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, ondoko galdera egin du, Osoko Bilkuran ahoz erantzuteko.

Legebiltzarrak, 2013ko ekainaren 26an egindako Osoko Bilkuran, Socialistas de Navarra parlamentu-taldearen mozio bat onetsi zuen –29 boto alde, eta 15 abstentzio–. Mozioaren bidez, Gobernua premiatu zen Nafarroako autoreek sortutako musika ezagutarazteko plan bat idatz eta abian jar dezan.

Mozioaren 2. puntuak honela zion, hitzez hitz: Nafarroako Parlamentuak Nafarroako Gobernua premiatzen du aipatu plana irailaren 30a baino lehen aurkez dezan Kulturako, Turismoko eta Erakunde Harremanetako Batzordean, han jasotako jarduketetako batzuk aurreikuste aldera 2014ko aurrekontuan eta erkidegoko musika-entitateekin sinatu beharreko deialdi eta hitzarmen berrietan.

Urriaren 3a da gaur, eta ez daukagu plana Parlamentura igorri izanaren berri. Hortaz, hauxe jakin nahi dugu:

• Aurkeztu al zaio plana Parlamentuari?

• Zergatik ez da bete aurreikusitako egutegia? 

• Noiz aurkeztuko da plana, gutxi gorabehera?
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