En sesión celebrada el día 6 de marzo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la elaboración del anteproyecto de Ley Foral de las Policías de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Unai Hualde Iglesias.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 6 de marzo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Unai Hualde Iglesias, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de Geroa Bai, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, formula, para su contestación en el Pleno por la Consejera de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia, Sra. Beaumont, la siguiente pregunta oral:

El Departamento de Presidencia, Función Pública, Interior y Justicia inició el pasado año los trabajos para la modificación de la Ley Foral de las Policías de Navarra en lo relativo a Policía Foral. 

Por otro lado, y por mandato de la disposición final primera de la Ley Foral 15/2015, de 10 de abril, por la que se modifica la Ley Foral 8/2007, de 23 de marzo de las Policías de Navarra, a lo largo de 2016 se acometieron también los procesos de participación y consulta con las entidades locales con el fin de traer al Parlamento de Navarra un proyecto de Ley Foral de las Policías Locales de Navarra antes del próximo mes de abril de 2017. 

Recientemente hemos tenido conocimiento de que por parte de su departamento se está planteando someter a la aprobación del Gobierno un nuevo Anteproyecto de Ley Foral de Policías de Navarra en el que se contemple todo lo anterior. 

Teniendo esto en cuenta:

¿Qué pasos concretos se han dado hasta ahora para la elaboración del anteproyecto de esta nueva ley y cuáles son las principales características y novedades que se contemplan en el mismo? 

En lruña, a 1 de marzo de 2017

El Parlamentario Foral: Unai Hualde Iglesias

