En sesión celebrada el día 22 de mayo de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las previsiones del Gobierno en relación con el inicio de obra nueva en carreteras y sobre la formulación de un nuevo Plan de Carreteras de Navarra, formulada por el Ilmo. Sr. D. Luis Zarraluqui Ortigosa.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 22 de mayo de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Luis Zarraluqui Ortigosa, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de Unión del Pueblo Navarro, en uso de las facultades que le confiere el Reglamento de la Cámara, y con base en lo que se señala en la siguiente exposición de motivos:

Es ampliamente conocido que desde la conclusión del cierre de la A-12 en su conexión con Logroño, obra en la que Navarra aportó algo más de 20 millones de euros, fundamentalmente concentrados entre 2012 y 2015, no se ha realizado ninguna otra obra de nueva construcción de carreteras en Navarra. Ni en los Presupuestos Generales de Navarra de 2016 ni en los de 2017 se ha previsto un solo euro a esta finalidad.

Sin embargo, y creemos que es también conocido, existen necesidades que, con el incremento del tráfico derivado de la recuperación económica, vuelven a estar de actualidad. El Plan de Carreteras de Navarra 2010-2018, aprobado por este Parlamento en su día, se vio rápidamente desfasado por la crisis económica y su vigencia alcanza solo hasta el próximo año. 

Es por ello que se solicita:

La aceptación y trámite ante el Pleno de la siguiente pregunta oral al Gobierno de Navarra en relación con los siguientes aspectos del tema antes expuesto:

• ¿Cuál es la previsión de su Gobierno en relación con la construcción de nueva obra en carreteras hasta el final de la legislatura? ¿Qué importe económico tiene previsto dedicar a esta finalidad en los presupuestos de 2018 y 2019? 

• Aunque el acuerdo cuatripartito no señala nada al respecto, ¿tiene previsto la revisión del vigente Plan de Carreteras de Navarra 2010-2018, para reformular sus previsiones, ordenarlas en propuestas de inversión adecuadas a los tiempos que vivimos? ¿Cuál es la previsión temporal, si la tiene, para presentar este nuevo Plan?

En Pamplona, a 18 de mayo de 2017

El Parlamentario Foral: Luis Zarraluqui Ortigosa

