Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2023ko urtarrilaren 23an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:
1. Izapidetzeko onartzea Isabel Aramburu Bergua andreak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, zahar-etxeetako langileen greba dela-eta, Departamentuak egiten duen balorazioari eta hura ebazteko aurreikusten dituen aukerei buruzkoa.
2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.
3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.
Iruñean, 2023ko urtarrilaren 23an
Lehendakaria: Unai Hualde Iglesias
GALDERAREN TESTUA
Geroa Bai talde parlamentarioari atxikitako Isabel Aranburu Bergua andreak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko galdera hau aurkezten du, Nafarroako Gobernuko Eskubide Sozialetako kontseilariak ahoz erantzun dezan Osoko Bilkuran:
Joan den astean, zahar-etxeetako langileek greba egin zuten, sektore horretan Nafarroako lehen hitzarmen baterako akordioa bultzatzeko. Hori dela eta, honako galdera hau aurkezten diogu Eskubide Sozialetako kontseilariari, ahoz erantzun dezan:
Zer balorazio egiten du Eskubide Sozialetako Departamentuak lan-gatazka horri buruz, eta hura ebazteko zer aukera aurreikusten ditu?
Iruñean, 2023ko urtarrilaren 23an
Foru parlamentaria: Isabel Aranburu Bergua
