En sesión celebrada el día 9 de enero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre el dispositivo y coste para dar cumplimiento a la sentencia de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Navarra por la cual se revocó la decisión del Gobierno de Navarra de sustituir la escolta del expresidente Del Burgo por un sistema de contravigilancia, formulada por el Ilmo. Sr. D. Patxi Leuza García.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 9 de enero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA PREGUNTA

Patxi Leuza Garcia, componente del Grupo Parlamentario Geroa Bai, al amparo de lo dispuesto en el Reglamento de esta Cámara, presenta la siguiente pregunta oral, con el fin de que sea respondida en el Pleno del próximo jueves 12 de enero de 2017 por la Consejera de Presidencia, Justicia e Interior del Gobierno de Navarra: 

Tras la sentencia de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Superior de Justicia de Navarra por la cual se revocó la decisión del Gobierno de Navarra de sustituir por un sistema de contravigilancia la escolta al expresidente señor Del Burgo, planteamos la siguiente pregunta: 

– ¿Cuál es el dispositivo necesario para dar cumplimiento a dicha sentencia? ¿Qué coste supondría para las arcas forales anualmente el servicio de contravigilancia ahora anulado, así como el nuevo servicio de escolta? 

Pamplona-lruñea, 30 de diciembre de 2016 

El Parlamentario Foral: Patxi Leuza Garcia

