Nafarroako Parlamentuko Mahaiak, 2010eko maiatzaren 24an egindako bilkuran, Eledunen Batzarrari entzun ondoren, erabaki hau hartu zuen, besteak beste:

1. Izapidetzeko onartzea Roberto Jiménez Alli jaunak aurkeztutako gaurkotasun handiko galdera, jakiteko Nafarroako Gobernuak ekintza-plan berezirik ba ote duen Sakana eta Erribera eskualdeetako langabezi datuak hobetzeko.

2. Nafarroako Parlamentuko Aldizkari Ofizialean argitara dadin agintzea.

3. Hurrengo Osoko Bilkuran izapidetzea.

Iruñean, 2010eko maiatzaren 24an

Lehendakaria: Elena Torres Miranda

GALDERAREN TESTUA

Socialistas del Parlamento de Navarra parlamentu-taldeko foru parlamentari Roberto Jiménez Alli jaunak, Legebiltzarreko Erregelamenduan ezarritakoaren babesean, gaurkotasun handiko galdera hau aurkeztu du, Nafarroako Gobernuko lehendakariak Legebiltzarraren hurrengo Osoko Bilkuran ahoz erantzun dezan:

Comisiones Obreras sindikatuak azterlan bat egin du Nafarroan langabezia nola banatzen den ikusteko, eta azterlanak agerian utzi du badirela bi eskualde langabeziak bereziki zigortutakoak: Sakana eta Erribera (Corella, Cintruénigo eta Fitero aldean).

Egoera horren aurrean, ondokoa galdetzen diot Gobernuko lehendakariari: Nafarroako Gobernuak taxutu al du eskualde horietako datuak hobetzeko ekintza-plan berezirik?

Iruñean, 2010eko apirilaren 26an

Foru parlamentaria: Roberto Jiménez Alli

