El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta 10PES-682 formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Patxi Telletxea Ezkurra, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, sobre cuáles son las obligaciones económicas o indemnizaciones que tiene actualmente el Gobierno de Navarra con la empresa EMPTY y si en el caso de que no se ejecutara el Museo del Encierro y los Sanfermines en los próximos ejercicios presupuestarios tendría el Gobierno que hacer frente a alguna obligación económica, tiene el honor de informar a lo siguiente.

El Gobierno de Navarra no tiene ninguna obligación económica con la empresa EMPTY, ya que el Gobierno tiene firmado un acuerdo de colaboración con el Ayuntamiento de Pamplona mediante el que le otorga una subvención al Ayuntamiento, que es quien hizo la adjudicación.

Si no se ejecutara el Museo del Encierro y los Sanfermines en los próximos ejercicios, el Gobierno no tendría que hacer frente a ninguna obligación económica por el citado motivo.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 30 de diciembre de 2010

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón
