En sesión celebrada el día 31 de enero de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la interpelación sobrela política general en materia de lucha contra la exclusión social, formulada por el Ilmo. Sr. D. Ioseba Eceolaza Latorre.

2.º Disponer que su tramitación tenga lugar en una próxima Sesión Plenaria.

3.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 1 de febrero de 2011

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA INTERPELACIÓN

loseba Eceolaza Latorre, Parlamentario adscrito al Grupo Parlamentario de Nafarroa Bai, amparándose en el artículo 181 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate en el Pleno la siguiente Interpelación a la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte.

La Renta Básica resulta una medida imprescindible en la lucha contra la exclusión social. Por lo tanto, en su gestión, en su aplicación y en su desarrollo es preciso mantener una tensión constante para la mejora de los procesos administrativos y sociales que le acompañan.

Hace unos meses Cáritas hizo público que adelantaba a unas 2.075 familias la Renta básica, el doble que en 2009, por demoras del Departamento de Asuntos Sociales, lo que provocaba un gasto en la mencionada entidad de 2.124.198,43 euros.

También la Cámara de Comptos ha advertido que la gestión en la Renta Básica es mejorable al subrayar que los plazos de concesión de la misma no se han cumplido en la mayoría de los casos.

Por lo tanto estamos ante una críticas razonables y razonadas que deberían hacer reaccionar al Gobierno de Navarra.

Por todo ello este Grupo Parlamentario interpela a la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte al objeto de que exponga, clarifique y concrete cuáles son las razones de dichos retrasos y cuáles son las medidas que se van a tomar para evitarlos.

Pamplona-Iruña a 26 de enero de 2011

El Parlamentario Foral: loseba Eceolaza Latorre

