La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 5 de junio de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, por la que se insta al Gobierno de Navarra a realizar un análisis de coexistencia de cultivos convencionales, ecológicos y modificados genéticamente, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en la Comisión de Ordenación del Territorio, Vivienda y Medio Ambiente. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 5 de junio de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en la Comisión de Ordenación del Territorio, Vivienda y Medio Ambiente, la siguiente moción.

Exposición de motivos:

Dada la situación agrícola de nuestra comunidad, la sensibilización y apuesta por la agricultura ecológica en importantes sectores, así como los factores medioambientales del uso del suelo; entendiendo importante la clasificación del mapa agrario y su posible planificación, sobre todo ante la puesta en servicio del Canal de Navarra, el Grupo Parlamentario Socialista presenta la siguiente moción para su aprobación en la Comisión de Ordenación del Territorio, Vivienda y Medio Ambiente.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra para que el Departamento de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda realice un análisis de coexistencia de cultivos convencionales, ecológicos y modificados genéticamente.

Pamplona a 25 de marzo del 2006

El Portavoz: Fernando M.ª Puras Gil

