Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un Plan Director de Acción Cultural, presentada por el G.P. Socialistas del Parlamento de Navarra.

SRA. PRESIDENTA: Reanudamos la sesión con el séptimo punto del orden del día: Debate y votación de la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un plan director de acción cultural, presentada por el grupo parlamentario socialista. Para su defensa, señor Felones, tiene la palabra.

SR. FELONES MORRÁS: Señora Presidenta, señoras y señores Parlamentarios, muy buenos días a todos, egun on denoi. Había un conocido político de la Transición española que de forma un tanto campanuda solía decir que nuestra grandeza reside en que somos una inmensa minoría. Bien, no es exactamente este el caso, pero teniendo presente que algunos de los Parlamentarios se encuentran en un merecido descanso, vamos a reanudar la sesión con la presentación de esta moción, si quiera sea un poco a medio gas, en la que se le pretende justamente instar al Gobierno a elaborar un plan de acción cultural para Navarra.

A juicio del PSN, uno de los mayores déficit que presenta la acción política del Departamento de Cultura y Turismo es la falta de planificación y, en consecuencia, uno de los ejes de oposición de nuestro partido en materia de cultura ha sido la petición al Gobierno de una serie de planes que vinieran a paliar esa falta de planificación. En estos dos años de legislatura se han demandado, y el Parlamento lo ha pedido por unanimidad en casi todos los casos, los siguientes planes: el plan de fomento del arte contemporáneo, la puesta en marcha de la Film Commission, el plan director de turismo cultural, el plan global interdepartamental del Camino de Santiago, el plan trienal de patrimonio cultural y el plan director de música. Por cierto, señor Consejero, el plan director de música tiene fecha de remisión a la Cámara el 1 de noviembre y, hasta donde yo sé, está todavía muy verde, porque no se ha adjudicado fuera, a no ser que lo estén trabajando, cosa que dudo, los técnicos de la propia casa.

Como ven ustedes, estos planes desarrollados convergen en un departamento en cuya estructura ha habido siempre un ámbito, el ámbito de la acción cultural, que es el que soporta mayor carga de trabajo dado que engloba buena parte de los programas artísticos, además de las convocatorias y ayudas, y todo lo relacionado con la infraestructura cultural como casas de cultura y centros cívicos. A la vista de esta situación, sorprende la inexistencia de un libro blanco de la cultura en las últimas dos décadas en Navarra o la inexistencia de un plan estratégico, como sí se ha hecho en otros ámbitos. Ayer, concretamente, la Consejera de Asuntos Sociales nos habló de la próxima revisión del plan estratégico de deporte y el Consejero de Cultura también anunció la remisión del plan estratégico de bibliotecas. Por lo tanto, hace falta un plan, una figura ampliamente conocida que evalúe el estado de la cuestión, defina objetivos, señale metas y contemple horizontes presupuestarios con los que trabajar.

Para conocer la opinión del Gobierno, el Partido Socialista de Navarra presentó una interpelación al Ejecutivo con el afán de conocer qué objetivos perseguía, las líneas de actuación y también el balance de su actuación. La interpelación se debatió el 28 de mayo y el Gobierno concluyó que su política era la correcta y que no consideraba necesario ningún plan director. Nuestro grupo, es obvio, no comparte el diagnóstico y, en consecuencia, presentó esta iniciativa que debatimos hoy que pretende –y quiero subrayarlo elevando si es posible un poco la voz– que Navarra cuente por primera vez con un plan director de acción cultural en su territorio –lo reitero, porque esta es la idea básica–, que Navarra cuente por primera vez en su historia con un plan director de acción cultural en su territorio.

Por tanto, la moción consta de dos partes bien diferenciadas. En la exposición de motivos se realiza una breve exposición teórica sobre la planificación estratégica en cultura, se evalúa la actual situación en Navarra y se recoge la necesidad de abordar un plan director –también quiero subrayarlo– demandado unánimemente por el sector y compartido por buena parte de la Cámara, como tuvimos ocasión de ver y de oír en la interpelación realizada el mes pasado.

La propuesta de resolución consta de cinco puntos en los que se insta al Gobierno a lo siguiente. Primero. Elaborar un plan director de la acción cultural en Navarra que aborde a corto y medio plazo las necesidades de la Comunidad en este ámbito.

Segundo. Abordar dicho plan con criterios básicamente técnicos, susceptibles de ser aplicados por Administraciones de distinto color político. Sería de desear, señor Corpas, que el plan que este Gobierno traiga a la Cámara tuviera la oportunidad de ser puesto en marcha por Gobiernos de otro color político, porque eso significaría que además de que ustedes no están, que no es poco, es posible tener un plan que sea susceptible de ser aplicado por otros Gobiernos de otro color político.

Tercero. Planteamos que el plan director se haga de forma participativa, involucrando en él a los distintos agentes culturales de Navarra, cosa que no ha sucedido con los planes anteriores que usted sencillamente ha puesto en macha.

Cuarto. El plan director pretende que se abarquen los siguientes ámbitos y acciones de actuación y se enumeran unos cuantos de ellos: el diagnóstico de la situación, la delimitación de competencias, la definición de un sistema de gestión, la definición de protocolos claros, la redefinición del papel del Consejo Navarro de Cultura, la reordenación de todas las acciones del departamento, la creación del observatorio, la sustitución de las subvenciones por contratos-programa, la definición de mayor nitidez en las funciones y el diseño de un plan de infraestructuras que complete las carencias y diseñe nuevos espacios.

Finalmente, y es importante que lo subrayemos, por eso quiero pararme un minuto, dado el carácter suprapartidario y el alcance temporal del mismo, porque el plan no es para los dos años de la legislatura, lo razonable sería que abarcara al menos la siguiente y también la siguiente, por lo tanto, que se hiciera un plan en el horizonte de uno o dos lustros que pudiera abordar las necesidades de Navarra en la próxima década en materia cultural. Dado este carácter suprapartidario y el alcance temporal del mismo decimos que el Gobierno lo remita a la Cámara antes del 1 de octubre de 2010. Quince meses. A veces se acusa a este grupo de que pone plazos muy perentorios. Quince meses no parece que sea poca cosa, son casi dos cursos, para poder realizar un plan que efectivamente tengamos la posibilidad de evaluar y que el Gobierno tenga la oportunidad de traerlo a la Cámara para su conocimiento, debate y aprobación.

Señor Corpas, nos gustaría que este plan no fuera el plan del Gobierno, nos gustaría que fuera el plan del Gobierno y el plan del Partido Socialista al menos, y en la medida de lo posible el plan del conjunto de la Cámara. Por lo tanto, le instamos y tenemos interés en que tenga un carácter suprapartidario, justamente para que sea susceptible de aplicar y de mantenerse en el tiempo todo lo que haga falta.

Como ven ustedes, la moción que se presenta no tiene precisamente un carácter estrictamente partidario ni es un caldo mental, sino fruto del debate, de la colaboración y la aportación de profesionales destacados que han colaborado con nuestro partido, tanto profesionales como instituciones, para hacer posible una propuesta un poquito larga, un poquito desmenuzada que puede ser tachada de muchas cosas pero en ningún caso de improvisada. Por lo tanto, espero que los grupos juzguen necesaria y positiva la iniciativa y, en consecuencia, pedimos su apoyo para la misma. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Felones. A continuación abrimos un turno a favor de la moción. ¿Turno en contra? Por UPN, señora Carmona, tiene la palabra.

SRA. CARMONA BLASCO: Gracias de nuevo, señora Presidenta. Buenos días, señorías. Como ya conocen ustedes, el Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana viene trabajando en distintos planes, como el plan trienal de patrimonio, el plan de arte contemporáneo, el plan del Camino de Santiago, el de turismo cultural y el plan de la música, algunos de los cuales son a propuesta del Partido Socialista, y en este afán de planificación del señor Felones hemos llegado a un punto en el que se está solicitando el mismo trabajo dos veces. Por ejemplo, señor Felones, hace unas pocas semanas se debatió en Comisión una moción acerca de la sala de cámara de Baluarte cuando en el plan de la música estaba ya contemplado un estudio sobre este mismo tema. Antes de que las conclusiones sobre el plan de la música puedan ser analizadas se pide otro plan, que es el que estamos debatiendo ahora, en el que en gran parte se vuelve a tratar otra vez el ámbito de la música. ¿No es más lógico, señor Felones, realizar primero el plan de la música, ver su efectividad y sobre esa base plantear una serie de estudios y acciones que entre todos consideremos necesarias?

Es verdad que este plan director de acción cultural que hoy estamos debatiendo en sede parlamentaria abarca otros ámbitos como son las artes escénicas, el cine, las artes plásticas y la situación de los escenarios en Navarra, pero debo recordarles que este mismo año el Departamento de Cultura y Turismo ha puesto en marcha varias acciones culturales de gran importancia en estos sectores, acciones estudiadas y planificadas que, junto con las ya realizadas en años anteriores, han cambiado de una forma notable el panorama de la acción cultural de Navarra. Este año, por ejemplo, se ha creado la Red de Teatros de Navarra, el Instituto de las Artes Audiovisuales y la Cinematografía, se ha puesto en marcha el primer Observatorio Cultural de Navarra, por cierto, en este plan solicita usted también crear este observatorio cuando ya se ha puesto en marcha, se ha dado además a conocer el plan de arte contemporáneo, se va a inaugurar en Tudela una importante infraestructura como es el Teatro Gaztambide, se está planificando además otra importante infraestructura cultural en el norte de Navarra, en el antiguo colegio de Lekaroz, y hay en construcción once nuevas casas de cultura distribuidas por toda la Comunidad Foral que, junto con las infraestructuras culturales que ya están ejecutadas, han convertido a la Navarra que recibió el Gobierno de UPN, y que era la última en espacios escénicos por número de habitante, en la primera. Por ello consideramos que es más lógico ver primero cómo van creciendo todas estas propuestas que están puestas en marcha antes de lanzarnos a hacer un plan de esta envergadura.

En UPN, desde luego, estamos de acuerdo en la planificación, de acuerdo en incrementar y optimizar los recursos del Gobierno y creemos que, vistas las novedades que en materia de acción cultural se están poniendo en marcha en esta legislatura, debemos esperar a que se asienten para poder hacer una reflexión y, tras la información que nos vaya suministrando el Observatorio Cultural de Navarra, en otoño del 2010 estaremos en un buen momento de partida para acometer, en ese momento sí, un plan director de acción cultural que encauce estas iniciativas. Deje, señor Felones, que se haga primero el plan de la música, vamos a ver cuál es la experiencia de la Red de Teatros de Navarra, del Instituto Navarro de las Artes Audiovisuales y la Cinematografía, que empiece a funcionar el Observatorio Cultural y aporte sus primeros datos y, en función de todos estos datos, estudiaremos, si es preciso, qué plan hay que realizar, pero no con esta dinámica, a mi entender totalmente improductiva, de solicitar un plan y otro al Gobierno de Navarra, como si fuesen churros. Ya le digo, considero que es totalmente improductivo.

En definitiva, estamos de acuerdo en hacer un plan, pero hagámoslo bien y, desde luego, ahora no es el momento. Por lo tanto, Unión del Pueblo Navarro votará en contra de esta moción presentada por el Partido Socialista. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Carmona. Por el Grupo Parlamentario Nafarroa Bai, señor Telletxea, tiene la palabra.

SR. TELLETXEA EZKURRA (1): Mila esker aunitz, lehen​da​ka​ri andrea. Egun on berri​ro, par​la​men​ta​ri kide guzti-guz​ti​ak.

Nafa​rroa Bai talde par​la​men​ta​rio​ak ezez​ko boza ema​nen dio alder​di sozi​a​lis​tak aur​kez​tu duen mozio honi. Eta orain sai​a​tu​ko naiz azal​tzen zer​ga​tik ema​nen dio​gun ezez​ko boza, adi​e​ra​zi beza​la, alder​di sozi​a​lis​tak aur​kez​tu duen mozio honi.

Egia da kul​tu​ra era​gi​le​ek, kul​tu​ra tek​ni​ka​ri​ek eta kude​a​tzai​le​ek, uda​le​tan lan egi​ten dute​nek, eta beste aunitz tal​dek adi​e​ra​zi digu​te​la bade​la garaia kul​tu​ra mai​la​ko egi​tas​mo estra​te​gi​koa gara​tze​ko. Horre​la adi​e​ra​zi digu​te behin eta berri​ro Kul​tu​ra Batzor​de​ra eto​rri dire​ne​tan.

Bes​tal​de, nire amak esan​go luke​en beza​la, “egia ber​da​de​roa” da Nafa​rro​a​ko Gober​nu​ko depar​ta​men​tu​e​ta​ko apa​lak egi​tas​moz eta pla​nez bete​ta dau​de​la, inork begi​ra​tzen ez ditu​en egi​tas​mo eta pla​nak.

Bes​tal​de –hau ere adi​e​ra​zi behar dugu–, lege​al​di hone​tan aunitz izan dira gober​nu​a​ri eska​tu zaiz​ki​on pla​nak eta egi​tas​mo​ak: arte garai​ki​de​a​ri buruz​koa, film com​mis​si​on buru​tze​koa, turis​mo kul​tu​ra​la bul​tza​tu​ko duena, Done​ja​kue bide​a​ri buruz​koa, musi​ka​ri buruz​koa... Gure iru​di​koz, eta, hain zuzen ere, kul​tu​ra ekin​tza​ri dago​ki​o​nez, une hone​tan auni​tzez ego​ki​a​goa da Par​la​men​tu​an ber​tan gogo​e​ta egi​tea, gober​nu​a​ri beste plan bat eska​tzea baino. Izan ere, gober​nu​ak plana erraz buru​tzen ahal du. Hiru​ro​gei mila euro sartu, kan​po​ko era​kun​de bati enkar​ga​tu eta, jaso ondo​ren, Par​la​men​tu​ra eka​rri. Eka​rri ondo​ren, Par​la​men​tu​ko apal bate​an sartu, eta han​txe buka​tu da pla​na​ren bene​ta​ko era​gin​kor​ta​su​na.

Beraz, Nafarroa Bai parlamentu-taldeak ponentzia bat sortzea eskatuko du kultura ekintza aztertzeko. Eta lana ez du eginen kanpoko erakunde batek, baizik eta guk geuk Parlamentu honetan Kultura Batzordean eta ponentzia baten barruan egitea proposatzen dugu. Eta proposatzen dugu ponentzia horrek kultura ekintzari buruzko diagnosia eta azterketa egitea; eta aztertzea zer eman duen antzoki sareak, zer lan egin dituen; eta aztertzea INAAC erakundea zer lan burutzen ari den; eta aztertzea kultura obtserbategiaren nondik norakoak nolakoak izan diren.

Ponen​tzia horre​tan guk dei​tu​ko ditu​gu era​kun​de​ak eta kul​tu​ra tal​de​ak. Nafa​rro​a​ko Kul​tu​ra Kon​tsei​lua dei​tu​ko dugu, antzo​ki sare​a​ren kude​a​tzai​lea dei​tu​ko dugu, kul​tu​ra obtser​ba​te​gi​a​ren ardu​ra​du​na dei​tu​ko dugu, eta kul​tu​ra kude​a​tzai​le​ak. Artis​tak ere ber​tan ego​tea nahi genu​ke, antzer​ki mun​du​ko tal​de​ak, dan​tza mun​du​ko tal​de​ak, musi​ka kla​si​ko​a​ren mun​du​ko tal​de​ak, garai​ki​de​ko​ak ere bai, txis​tu​la​ri​ak, gai​te​ro​ak, INAAC era​kun​de​ko​ak, arte garai​ki​de​ko ardu​ra​du​nak, Gay​a​rre antzo​ki​ko ardu​ra​du​nak eta beste dei​tu​ko ditu​gu ponen​tzia horre​ta​ra, beren iri​tzi​ak, beren asmo​ak, beren azter​ke​tak, eman die​zaz​ki​gu​ten.

Eta ponen​tzia horren lana zein iza​nen da, ba? Bi lan iza​nen ditu ponen​tzia horrek. Lehen​bi​zi​koa, kul​tu​ra mai​la​ko egi​tas​mo estra​te​gi​koa sor​tze​ko eta egi​te​ko ideia eta kon​klu​sio nagu​si​ak ema​tea, Par​la​men​tu​ak ados​tu​ta​ko​ak. Eta biga​rre​nik, Nafa​rro​a​ko kul​tu​ra ekin​tza azter​tzea eta Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ri pro​po​sa​me​nak egi​tea.

Honen​ga​tik guz​ti​a​ren​ga​tik, beraz, gure par​la​men​tu-tal​de​ak ezez​ko boza ema​nen dio alder​di sozi​a​lis​tak aur​kez​tu duen mozio​a​ri, eta hemen​dik egun gutxi​ta​ra gure ponen​tzia sor​tze​ko eska​e​ra egi​nen dugu. Mila esker aunitz.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Telletxea. Por la agrupación de Convergencia, señor Burguete, tiene la palabra.

SR. BURGUETE TORRES: Gracias, señora Presidenta. CDN tampoco va a apoyar, señor Felones, esta propuesta de resolución en la medida en que entendemos que tanto la actividad del Gobierno como la del Parlamento está poniendo a Navarra como un referente en materia cultural y turística, con un amplio paquete normativo de exigencia de planificación, algunas a instancia y a iniciativa del Gobierno, como ha sido la Ley de Museos que hemos aprobado en el día de hoy, otras a iniciativa de los grupos parlamentarios que apoyan al Gobierno o de los que no lo apoyan, pero en todo caso hoy contamos con una serie de instrumentos de planificación que creo que son muy interesantes y convenientes, pero, así como se puede morir de éxito, yo me atrevería a decir que una excesiva planificación innecesaria puede provocar más dificultades que efectos positivos al conjunto de la acción cultural de la Comunidad Foral de Navarra.

Se ha hecho alguna referencia ya por anteriores portavoces a la necesidad de elaborar planes referidos a la música, a cuál va a ser el resultado de la recientemente creada Red de Teatros, de ese Observatorio Cultural que también está suponiendo una novedad en el ámbito cultural de la Comunidad Foral de Navarra y que ha sido bien recibido, la creación también de la Film Commissión, una iniciativa para elaborar un plan referido al Camino de Santiago..., en definitiva, ha habido una serie de iniciativas normativas de planificación estratégica, unas a corto, otras a medio y otras a más largo plazo, que para nosotros hacen innecesaria la aprobación por esta Cámara, y por ello no la vamos a apoyar, de la moción para elaborar un plan director de acción cultural que plantea, evidentemente, como no podía ser de otra forma, cuestiones repetitivas y contempladas en estos ámbitos, porque insistir en que en la elaboración de este plan deben participar los agentes que intervienen en el hecho cultural de Navarra no es sino confirmar lo que desde el departamento se está haciendo, en muchas ocasiones en connivencia con el departamento y en otras desde una discrepancia, pero es cierto que las entidades locales, los diferentes colectivos y grupos han comparecido en sesión de trabajo ante la Comisión correspondiente y han manifestado su opinión positiva a los procesos de participación, más allá de que se esté conforme con las líneas de trabajo que marca el departamento, que eso puede ser otra cuestión, porque el ámbito de la participación no obliga al consenso ni al acuerdo ni a la unanimidad, pero en todo caso yo creo que eso es lo que viene haciendo el propio departamento. Y se podría decir lo mismo en lo que hace referencia al Observatorio navarro de la cultura. Bueno, yo creo que es algo que el propio portavoz, el Consejero y sus señorías saben que ya está en marcha. Por todo ello, nosotros no vamos a apoyar esta iniciativa.

Es verdad que no tenía mucha intención de salir a la tribuna, pero en esta legislatura parece que se ha puesto de moda crear ponencias en este Parlamento. Ya se ha decidido que la solución mágica a los problemas en todos los ámbitos, es igual en el ámbito educativo, que evidentemente es necesario, que sobre un plan director de la bicicleta o sobre la planificación en materia de cultura, todo se resuelve en esta Cámara creando una ponencia, y yo le tengo que decir, señor Telletxea, que a Convergencia o se le dan más argumentos y más sólidos de los que se le han dado hoy o, si no, en fin, no haremos como la portavoz de Nafarroa Bai, que rechaza frontalmente, porque si la mayoría cree que es necesario crear una ponencia pues ahí estaremos, pero nosotros, a salvo de que se nos argumente más sólidamente la creación de una ponencia, hoy no lo vemos como una fórmula para poder desarrollar lo que ya se está haciendo, que es una planificación, como muy bien usted ha señalado, en diferentes ámbitos de la actividad o de la actuación cultural.

Por lo tanto, nosotros hoy, a salvo de otros argumentos, no vemos la necesidad de crear una ponencia, pero, en fin, si lo argumentan más sólidamente y con más argumentos, es posible que hasta estemos dispuestos a cambiar de opinión, pero hoy no creemos que haya argumentos suficientes. Muchas gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Burguete. Por la agrupación de Izquierda Unida, señora Figueras, tiene la palabra.

SRA. FIGUERAS CASTELLANO: Gracias, señora Presidenta. Yo salgo en el turno en contra, pero vamos a votar a favor por un desliz que ha habido pensando que no iba a tomar estos derroteros esta proposición del grupo socialista. Yo creo que si por algo se puede caracterizar lo que va de legislatura es por los planes y las ponencias y no es menos cierto que como estamos liberados y dedicados a la política la inmensa mayoría de los Parlamentarios está bien que aparte de las Comisiones, de los Plenos y demás cuestiones, tengamos un trabajo adicional con las ponencias. Hay algunas que son enriquecedoras, hay otras que lo son menos, hay unas que sirven para algo, hay otras que sirven más bien para poco, unas nacen como consecuencia de que alguien tuvo una iniciativa, pero resulta que en aquel momento no tocaba, no había que discutir la ley, pero sí había que plantearse una ponencia, o sea, a gusto del consumidor en este Parlamento. Por lo tanto, cuando se haya discutido este asunto en la Comisión correspondiente ya opinaremos.

Nosotros, en principio, no estamos en contra de discutir con criterio y que además estemos asesorados por buenos profesionales, pero estamos hablando en este caso de un plan director de la acción cultural y yo tengo que reconocer que el señor Felones, que es quien lo ha defendido, si algo tiene claro es el interés por la cultura navarra y, además, lo fundamenta y, como decía ayer él, el fondo y la forma tienen mucho que ver. En este caso asistimos a un debate en el que la forma es impecable y el fondo también, pero yo digo, señor Felones: figúrese usted que con el tiempo que ahora le da al Gobierno para hacer este plan podríamos haberlo tenido ya hecho si se hubiera conformado otro Gobierno, porque probablemente usted hubiera tenido alguna responsabilidad en ese Gobierno, de una manera u otra, y estoy convencida de que ya tendríamos ese plan. Por lo tanto, a mí me parece que esa hubiera sido una buena fórmula y una buena forma de empezar en este Parlamento, teniendo planes elaborados y concluidos. Pero vamos a la cuestión de fondo. Es un plan más para un departamento que si algo tiene son planes, planes pedidos por el partenaire que tiene en este caso el Gobierno, el Partido Socialista. Luego nos encontramos con que aparte de que esos planes estén pactados y acordados se siguen criticando, pero eso está bien para mejorar.

Dice el señor Felones que este plan debe servir para cualquiera. Mire, la política de la cultura tiene que tender a servir a todos, pero no es fácil. Yo el otro día le decía que es casi hasta lógico que el mundo de la cultura esté en contra de un plan por muy interesante y por muy consensuado que sea, porque yo espero, además, que sigan siendo muy críticos los pensadores, los teatreros, los músicos y, aunque a veces tengan que estar bajo el paraguas de la política y de la subvención, yo espero que sean los críticos de la sociedad, porque en definitiva están inventando y están haciendo que los demás, en muchos casos, nos divirtamos con sus proyectos y eso casi siempre tiene que ser transgresor.

¿Qué esperaría mi grupo de un plan de la cultura de estas características? Que definiera lo que es Navarra. Yo no voy a entrar en detalles porque, además, no soy tan prolija, y esto se lo han hecho los expertos y no seré yo quien lo de-sautorice, pero Navarra es plural, es importante que eso se contemple, y es plural en el norte y en el sur y en el centro, pero además es muy plural ahora porque han venido muchas personas de fuera, es un porcentaje nada desdeñable el de ciudadanos que han venido de otros países. Por lo tanto, a mí me parece que es importante, aparte de que Navarra tenga esas divisiones de zona mixta, zona vascófona y zona no vascófona, como ya está concebido en una ley propia del euskera, que esto esté muy presente, debería estar mezclado, pero también sin estar legalizado o planteado a través de una ley toda la mezcla cultural en Navarra proveniente de los diferentes mundos sería importante.

Por lo tanto, a mí me parece que en ese sentido el diagnóstico es fundamental y, sobre todo, que no sea un diagnóstico visto desde el egocentrismo propio de Navarra, sino que sea un diagnóstico de una Navarra, a pesar de ser una comunidad uniprovincial y con seiscientos y poco mil habitantes, que proyecte la cultura hacia fuera, porque, si no, la verdad es que por la propia idiosincrasia de Navarra nos podemos quedar en una cultura un poco limitada y un poco chata.

Creo que esas serían las cosas deseables en ese plan que parece que no va a tener la fortuna de salir y ya no sé si, al no tener plan, vamos a tener ponencia y podremos hacer pasar por aquí también a representantes de otras poblaciones que hoy afortunadamente viven entre nosotros, no solamente los del teatro, los de la danza, los de la música de aquí, sino también los de fuera, porque en ese sentido tendremos la proyección y haremos una aportación importante a la cultura.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señora Figueras. Su turno de réplica, señor Felones.

SR. FELONES MORRÁS: Muchas gracias, señora Presidenta. Señoras y señores Parlamentarios, debo comenzar esta intervención de respuesta trasladándoles tres impresiones iniciales: en primer lugar, la sorpresa que a mi grupo le ha producido la posición de algunos grupos; en segundo lugar, que, sin duda, esta posición será objeto de reflexión; y, en tercer lugar, el convencimiento de que, efectivamente, los planes no se digieren con rapidez, constato que los planes no se digieren con rapidez, y, en consecuencia, un responsable político debe ser consciente del contexto en el que trabaja, por lo tanto, tomamos nota de esta cuestión.

Hechas estas consideraciones iniciales, vayamos con algunas de las observaciones realizadas. Señora Carmona, realmente su papel ha sido un papelón. En filosofía estudiamos que se puede pasar de lo particular a lo global o se puede pasar de lo global a lo particular, son dos formas de enfrentarse a un fenómeno, y sencillamente tengo la impresión de que en materia de planificación no está usted muy fina. Le voy a poner un par de ejemplos de su propio Gobierno. Mire usted, antes de ayer en la Comisión de Asuntos Sociales a una pregunta realizada por nuestro grupo la contestación de la Consejera fue la siguiente: vamos a retirar un plan que teníamos previsto de construcciones deportivas porque les vamos a presentar con carácter inmediato el plan estratégico del deporte. Qué causalidad, señor Corpas, exactamente lo mismo que ahora uno está proponiendo. ¿En qué quedamos? ¿Es un Gobierno holístico o no lo es, señor Sanz? Pues, efectivamente, demuéstrese, porque en un caso tienen una opinión y en otro caso tienen justamente la opinión contraria. Por lo tanto, es evidente que este plan es perfectamente incardinado en otras actuaciones, porque aquí estamos hablando de un plan global, mientras que en otros casos estamos hablando de planes parciales que tratan de solventar asuntos parciales.

¿Improductiva nuestra actuación, señora Carmona? Pregúnteselo usted al sector, porque creo que no habla con el sector. Mire usted, si realmente nuestra posición fuera improductiva este año las actividades de música en Navarra no se podrían haber realizado en la cantidad y con la calidad con que se van a realizar, por cierto, algunas están previstas en Tudela, pero no sé si será posible hacerlas porque el Gobierno al que usted sostiene no se da ninguna prisa. Pregúnteselo usted en el ámbito del teatro, de no ser por nuestro grupo la Red de Teatros no se hubiera puesto en marcha. Pregúnteselo usted en el ámbito de las casas de cultura a muchos de nuestros Ayuntamientos, no solo a los que tienen determinada sigla, a otros que tienen otras siglas de otros colores políticos.

En definitiva, ¿quieren que les ponga un ejemplo más de la improductividad de nuestra actuación? Nueve meses después de aprobar con el Gobierno el Plan Trienal de Patrimonio Cultural, este grupo parlamentario tuvo que decirle al señor Consejero: tome usted un borrador del plan para que tengamos la posibilidad de contrastarlo, porque no hubo ningún interés en ponerlo en marcha. Por lo tanto, aquí de improductividad, nada, otra cosa es sencillamente que nos satisfaga más o menos lo que ahora se propone. Creo que ha quedado sobradamente demostrado que de improductivos, nada.

Y diré una última cuestión, hay departamentos que son más eficaces y otros que son menos eficaces. Yo nunca diré que el Plan Estratégico de Servicios Sociales es malo, es estupendo. Yo nunca diré que el Plan de turismo es malo, está francamente bien, pero en el ámbito de cultura no hay manera y, en consecuencia, como Mahoma no va a la montaña, la montaña tiene que ir a Mahoma, y esa es la razón por la cual nosotros estamos obligados a hacer una tarea que probablemente no nos correspondería hacer con esta intensidad, pero es que el señor Corpas no se mueve en materia de planificación.

Dicho esto, haré un par de reflexiones más al resto de los grupos. Me sorprende, señor Telle-txea, la posición de Na-Bai. No me parece insensata la propuesta que formula, me parece mucho más complicada y con resultados probablemente peores, pero en todo caso estamos dispuestos a considerarla.

No me sorprende la posición del CDN que a veces juega la función, por ser el último, de hacer tareas y de completar la actuación de su grupo y, efectivamente, ha realizado una magnífica defensa de los intereses en este caso del Gobierno.

SRA. PRESIDENTA: Señor Felones, debe ir terminando.

SR. FELONES MORRÁS: Termino ya. Gracias a Izquierda Unida en todo caso por apoyar la moción.

Simplemente, insisto, como estamos ante un departamento perezoso y autocomplaciente nos vemos obligados a realizar este tipo de actuaciones y, por lo tanto, insistiremos con ocasión y sin ella. Gracias a todos por su aportación y, sinceramente, sus sugerencias no caerán en el olvido y, evidentemente, el futuro no sé cómo será, pero esto lo tendremos en cuenta. Gracias.

SRA. PRESIDENTA: Gracias, señor Felones. A continuación pasamos a la votación de la moción que se ha debatido. Comienza la votación. (Pausa) Resultado de la votación, señora Secretaria.

SRA. SECRETARIA PRIMERA (Sra. Figueras Castellano): El resultado es el siguiente: 14 votos a favor, 35 en contra, 0 abstenciones.

SRA. PRESIDENTA: Por tanto, queda rechazada la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un plan director de acción cultural, presentada por el grupo parlamentario socialista.

