En sesión celebrada el día 30 de mayo de 2022, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:
1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre la falta de personal sanitario en la zona básica de salud de Altsasu/Alsasua, formulada por la Ilma. Sra. D.ª María Luisa De Simón Caballero (10-22/POR-00202).
2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.
3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.
Pamplona, 30 de mayo de 2022
El Presidente: Unai Hualde Iglesias
TEXTO DE LA PREGUNTA
María Luisa de Simón Caballero, Portavoz del GPM-Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral de actualidad para que sea contestada por la consejera de salud del Gobierno de Navarra en la próxima sesión de Pleno de Control de este Parlamento, prevista para el jueves, 2 de junio de 2022. 
La zona básica de salud de Alsasua arrastra desde hace meses una carencia de personal médico necesario para atender a la población. 
El centro de salud de Alsasua sufre una situación de precariedad por la falta de profesionales sanitarios. Este centro sanitario atiende a una población de aproximadamente 10.000 habitantes de las localidades de Alstasu, Olazti y Ziordia. 
Desde hace cuatro años, el personal médico es insuficiente para atender a la población. De hecho, a la entrada del centro de salud se puede leer un cartel con el siguiente mensaje: “solo se atienden urgencias”. 
El Consejo de Salud se ha reunido varias veces sin conseguir dar solución a esta situación. La Plataforma Navarra de Salud ha abordado también este problema. La población de Altsasu se ha movilizado, el pasado miércoles se concentraron unas 250 personas reclamando más recursos para una atención sanitaria digna de esta población. 
El Departamento de Salud ha anunciado en varias ocasiones que, a partir del mes de mayo, este centro de salud contaría con 3 profesionales médicos/as. A día de hoy, terminando el mes de mayo, la escasez de profesionales sanitarios se mantiene. 
El Pleno del Ayuntamiento de Alsasua ha aprobado por unanimidad una moción denunciando la total precariedad que asola al centro de salud de la zona básica de Altsasu, Olazti y Ziordia, demandando una solución rápida. 
¿Qué explicación tiene el Departamento de Salud para que la zona básica de salud de Altsasu no esté dotada del personal sanitario necesario y suficiente para atender las necesidades sanitaria de su población y que medidas concretas tiene previsto implementar para solucionar este grave problema? 
Pamplona, a 26 de mayo de 2022 
La Parlamentaria Foral: María Luisa de Simón Caballero
