En relación con la pregunta parlamentaria efectuada por la Parlamentaria Foral Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezquer Batua, PES-383, relativa al desarrollo del artículo 9 de la Ley Foral 6/2009, de 9 de junio, de Contratos Públicos, el Consejero de Economía y Hacienda manifiesta: 

El artículo 9 de la Ley Foral 6/2009, de Contratos Públicos fue objeto de modificación por la Ley Foral 13/2009, de 9 de diciembre, publicada en el Boletín Oficial de Navarra nº 152/2009, de 11 de diciembre, entrando en vigor en esa misma fecha, siendo por tanto de obligado cumplimiento conforme a lo dispuesto en el artículo 9 de la CE y a los artículos 2 y 6 del CC.

Como cualquiera otra norma jurídica el modo de darla a conocer es su publicación en el correspondiente Boletín Oficial, en este caso el Boletín Oficial de Navarra. No obstante, el Departamento de Innovación, Empresa y Empleo, a través del Servicio Navarro de Empleo, ha mantenido reuniones informativas sobre las modificaciones legales llevadas a cabo, con los diversos Departamentos de la Administración, así como con las Asociaciones en las que se integran los Centros Especiales de Empleo (CEE) y los Centros de Inserción Sociolaboral (CIS).

Debe asimismo indicarse que el Servicio Navarro de Empleo solicita de los Departamentos del Gobierno de Navarra información con periodicidad bimestral sobre las adjudicaciones de contratos efectuadas en cada periodo a favor de 

Centros Especiales de Empleo y Centro de Inserción Sociolaboral, con objeto de obtener datos precisos de la evolución de tales contrataciones.

Indicar, por último, que a través del Registro de Contratos podrá efectuarse un seguimiento del cumplimiento de la previsión legal contenida en el artículo 9 de la Ley Foral 6/2009.

Pamplona, a 12 de abril de 2010

El Vicepresidente Segundo y Consejero de Economía y Hacienda: Álvaro Miranda Simavilla

