El Consejero de Relaciones Institucionales y Portavoz, y de Educación del Gobierno de Navarra, en relación con la pregunta para su contestación por escrito formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola, adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, sobre la petición de escuelas oficiales de idiomas en Estella y Tafalla (PES-044), tiene el honor de remitir la siguiente contestación

La oferta de aprendizaje de lenguas del Gobierno de Navarra es amplia y atiende a un volumen importante de ciudadanos de Navarra. Esta oferta se planifica anualmente con el ánimo no sólo de responder a la demanda sino de promover y motivar el aprendizaje de lenguas y materializar, de esta manera, un objetivo prioritario del Gobierno.

Además de la importante oferta para aprender lenguas que hace el INAP en el ámbito de la Administración, el Departamento de Educación destina un elevado número de recursos para la formación en lenguas. Además del sistema educativo, las escuelas oficiales de idiomas y el Centro Navarro de Autoaprendizaje de Idiomas cubren una importante oferta para las personas adultas de formación en lenguas.

Es cierto que hasta ahora la mayor oferta de aprendizaje de lenguas por parte de la Administración se ha centrado en Pamplona y Tudela. En el caso de Estella, se oferta el curso de inglés a distancia de EEOOII que da acceso a los niveles básico e intermedio. Esta misma oferta existió durante años en Tafalla pero fue cancelada por falta de demanda.

Este año, por primera vez, los cursos de verano de inmersión lingüística dirigidos al alumnado de Educación Primaria y Secundaria Obligatoria impartidos por el Centro Navarro de Autoaprendizaje de Idiomas (CNAI) van a tener lugar por toda la geografía foral. Si bien hasta ahora las sedes de los cursos diurnos se limitaban a Pamplona y Tudela, la novedad este año es la ampliación de sedes a un total de nueve: Pamplona, Tudela, Tafalla, Estella, Sangüesa, Lecaroz, San Adrián, Peralta y Corella, con lo que se pretende dar un mayor servicio a todos los ciudadanos de Navarra respondiendo a la gran demanda que cada año tienen estos cursos. Sin olvidar los cursos residenciales que tienen lugar en Lumbier.

Dicho lo anterior, el aprendizaje de lenguas debe adaptarse a las necesidades y objetivos de todos los ciudadanos. No siempre estos intereses coinciden con la obtención de una certificación determinada ni la de las escuelas oficiales de idiomas es la única. Son muchos los centros y profesionales especializados en la formación y acreditación en lenguas. La elección entre las distintas certificaciones está condicionada en muchos casos a su validez y reconocimiento.

El Departamento de Educación ha planificado una oferta de aprendizaje de inglés para las personas adultas en Estella y Tafalla que se ajuste a las necesidades de su población y características de la zona. Para ello, contará con sus Ayuntamientos y centros. 

Se ha previsto una oferta de calidad, con profesorado nativo experimentado en la enseñanza de inglés a adultos. Esta oferta también irá dirigida a la obtención de certificaciones de inglés, tanto de escuelas oficiales de idiomas, como de las reconocidas a nivel nacional e internacional. Será decisión de cada ciudadano o ciudadana si desean obtener una certificación oficial y, en su caso, cuál se ajusta más a sus necesidades.

Es todo cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, abril de 2011

El Consejero: Alberto Catalán Higueras

