La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 5 de marzo de 2007, acordó admitir a trámite la pregunta formulada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Amanda Acedo Suberbiola sobre el Plan de Vivienda, para la que se solicita respuesta por escrito.

En ejecución de dicho acuerdo, se ordena su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de  Navarra.

Pamplona, 5 de marzo de 2007

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA PREGUNTA

Amanda Acedo Suberbiola, Parlamentaria Foral adscrita al Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta al Consejero de Medio Ambiente, Ordenación del Territorio y Vivienda, para su respuesta por escrito.

No habiéndose presentado el Plan de Vivienda al Parlamento, ni tan siquiera consta la aprobación por el Gobierno, interesa la respuesta a las siguientes cuestiones:

– ¿A qué agentes económicos y sociales se refiere el Consejero cuando nos informa de que le fue entregado el Plan de Vivienda para su análisis en 2005 y a cuáles en concreto se les hizo tal entrega y por quién?

– ¿Existe respuesta o posicionamiento de los agentes económicos y sociales afectados por el Proyecto de Plan de Vivienda que se les facilitó por el Departamento en marzo de 2005? Si es así, hágase entrega de los informes o documentos donde se reflejen las consideraciones sobre este tema por los citados agentes.

Pamplona, 1 de marzo de 2007

La Parlamentaria Foral: Amanda Acedo Suberbiola

