En cumplimiento de lo establecido en el artículo 112.1 del Reglamento de la Cámara, se ordena la publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra de la contestación de la Diputación Foral a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz sobre las visitas turísticas programadas por el Gobierno de Navarra y la no inclusión entre ellas de la zona noroeste de Navarra, publicada en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra núm. 10 de 21 de septiembre de 2007.

Pamplona, 5 de octubre de 2007

La Presidenta: Elena Torres Miranda

CONTESTACIÓN

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la petición formulada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. José Ángel Agirrebengoa Imaz, adscrito al Grupo Parlamentario Nafarroa-Bai, sobre:

“El pasado viernes 7 de septiembre, el Gobierno de Navarra informó de que, a partir del lunes 10 de septiembre, un grupo de 35 informadores turísticos de las Oficinas Españolas de turismo en 14 países, así como técnicos de Turespaña acudirían a Navarra con el objetivo de conocer diversos hitos turísticos de la Comunidad Foral.

Entre las acciones previstas se programaron dos jornadas de visitas turísticas a Olite, Bardenas Reales, Pamplona, Roncesvalles, la Foz de Lumbier, el Monasterio de Leyre y el Castillo de Javier, con el fin de introducirles en los recursos culturales y naturales de Navarra.

La finalidad de dichas visitas, según explicó el propio Gobierno, era facilitar la promoción de Navarra en los diferentes mercados y mejorar la eficacia de los informadores turísticos.

Por todo ello, interesa saber:

a) ¿Cuáles han sido los motivos por los que no se han incluido en las visitas ningún lugar de la zona noroeste de Navarra (Baztan, Malderreka, Bidasoa, Larraun, Sakana), que es una de las que cuenta con más infraestructuras y recursos turísticos?

b) ¿Qué información de dichas zonas ha transmitido el Departamento a dichos informadores turísticos?

c) ¿Qué acciones de promoción de los recursos turísticos de las citadas comarcas está llevando a cabo el Departamento?

d) ¿Está prevista alguna visita específica, con similares fines y objetivos, para la zona noroeste de Navarra?”.

tiene el honor de informar lo siguiente:

Toda la zona del Consorcio de Bertiz está presente en nuestras actuaciones y lo estará en la mayor parte de los viajes de familiarización, de agentes turísticos y de medios de comunicación. No se ha excluido de modo premeditado a la zona de Baztán-Bidasoa de las acciones de promoción turística.

Así, de los 10 viajes de familiarización de Navarra para periodistas y prescriptores turísticos realizados durante 2007, seis han incluido la zona de Baztan-Bidasoa en su programa de visita.

Como ejemplo, en septiembre visitaron Navarra miembros de la Asociación de Organizadores de Viajes de Francia que organiza incentivos de empresa. Una de las jornadas se dedicó a la visita de recursos y alojamientos turísticos de Baztan-Bidasoa: Olave, Legasa, Narrarte, Elizondo y Arizkun.

Nunca se ha ocultado la realidad de Navarra. Por el contrario, es suficiente con leer los folletos del Departamento, editados en distintos idiomas, incluido por supuesto el vascuence, para comprobar que presentamos una Navarra heterogénea, con variedad de paisajes, culturas y lenguas. En la carta de bienvenida a los informadores de las Oficinas Internacionales de Turismo se les decía: “Estamos convencidos de que Navarra es un auténtico tesoro. Dentro de las históricas mugas de nuestra pequeña y antigua comunidad, coexiste la más sorprendente diversidad de climas, gentes y paisajes. Desde el perenne verdor de los macizos noroccidentales a las desérticas terrazas de las Bardenas; de las impresionantes crestas del Pirineo y el hondo carácter monumental y urbano de la Navarra media, a las anchas llanuras de la cuenca del Ebro. Somos asimismo, memoria viva y auténtica de distintas culturas y lenguas, y dentro de la nación española mantenemos los rasgos de una personalidad e identidad diferenciada.

Como ejemplos de la presencia de la zona citada de Navarra en los soportes de promoción turística, Ziga, en el valle de Baztán, es la imagen elegida para presentar a toda Navarra en los principales soportes promocionales turísticos: folleto general de Navarra, CD de prensa, vídeo interactivo de difusión. Uno de los cinco carteles de difusión masiva de promoción de Navarra es el de Ziga.

Dos de las 10 rutas que presentan Navarra en la página web www.turismo.navarra.es están dedicadas a Baztán-Bidasoa: una de ellas es el valle de Baztán-Urdax y Zugarramurdi y la otra es Bertiz y Regata del Bidasoa. Los recursos de Baztán-Bidasoa están permanentemente presentes en todas las áreas de la página web.

La portada del libro Navarra a la Carta editado por el Gobierno de Navarra a través de los Departamentos de Agricultura y Turismo está dedicada a los embalses de Leurza.

En todos los eventos promocionales que se realizan en el exterior de Navarra (ferias, exposiciones y presentaciones), se colocan lonetas y paneles expositivos en los que siempre está representada la zona de Baztán-Bidasoa.

Dentro de la campaña de publicidad en medios generales, que se está ejecutando en 2007, recientemente se publicó un anuncio con la presentación del nuevo Museo de las Brujas de Zugarramurdi que es también portada de Boletín “Reyno de las Cuatro Estaciones” de otoño-invierno 2007, del que se editan y distribuyen 20.000 ejemplares.

Durante la pasada legislatura, el Departamento de Cultura y Turismo ha apoyado numerosas actuaciones turísticas en la zona de Baztan, Urdazubi/Urdax, Zugarramurdi, Bertizarana, Bidasoa, Malerreka y Cinco Villas.

Sin contar las ayudas al sector privado, en el periodo 2003-2007 se han concedido subvenciones a inversiones de Entidades Locales por importe de 3,4 millones de euros.

12 proyectos

Destacan: 

Museo (857.000 euros) y Cuevas de Zugarramurdi

Casa rural Maia

Balneario de Elgorriaga

Senderos de Bertiz-Donetzebe

Estación megalítica de Lesaka

Centro de piragüismo de Bidasoa

Por lo que respecta a las subvenciones en promoción, sin contar las de las asociaciones, han ascendido a 353,325 euros.

En total, la ayuda a entidades locales y consorcios en el ámbito turístico ha sido de 3,8 millones de euros.

Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 14 del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 3 de octubre de 2007

El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

