En sesión celebrada el día 3 de octubre de 2011, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre la suspensión del sistema de peonadas anunciadas en Salud, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en una próxima sesión plenaria.

Pamplona, 3 de octubre de 2011

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA PREGUNTA

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta al Gobierno de Navarra la siguiente pregunta, para su respuesta oral ante el Pleno:

Justificación

El Departamento de Salud ha anunciado la suspensión del sistema de “peonadas”, que tenía por objeto agilizar las listas de espera, debido a su ineficacia para conseguir dicho objetivo, y, al parecer, va a sustituirlo por un nuevo sistema de “incentivos”.

Pregunta

Con respecto de la eficacia de esa nueva medida que se plantea para agilizar las listas de espera, ¿en qué grado prevén ustedes que se agilicen dichas listas de espera en cada especialidad y materia?

Pamplona, 26 de septiembre de 2011

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

