En relación con la pregunta escrita 9-17/PES-00195, presentada por el Parlamentario Foral Ilmo. Sr. D. Alberto Catalán Higueras, del Grupo Parlamentario UPN Unión del Pueblo Navarro, la Consejera de Educación del Gobierno de Navarra informa: 
El Gobierno de Navarra concederá 4.334.104,00 euros en becas de carácter complementario respecto a las convocadas por el Ministerio de Educación, Cultura y Deporte, o el Gobierno Vasco.
Los conceptos por los que se conceden becas o ayudas son: enseñanza, transporte, residencia, comedor, ayuda extraordinaria y expediente académico. Estas becas se conceden según cuatro umbrales de renta familiar disponible que van de menores a mayores ingresos y tienen en cuenta también la condición de familia numerosa.
Respecto a la enseñanza universitaria la convocatoria prioriza la enseñanza pública impartida en la Universidad Pública de Navarra, de ahí el requerimiento de la prematriculación en este centro. Sin embargo, en el caso de que se vean obligados a acudir a la universidad privada porque no obtienen plaza en la UPNA, porque no han alcanzado la nota suficiente o porque no se ofertan los estudios elegidos o en la lengua solicitada, a la beca concedida se le aplicará un índice multiplicador sobre el precio público para ayudar a las familias a afrontar el pago de dichos estudios. Los índices multiplicadores se aplican en 4 umbrales de renta distintos que van desde los ingresos más bajos (umbrales 1 y 2) a los más altos (umbrales 3 y 4).
Esta nueva convocatoria contempla también la libre elección de centro, pero el alumnado que elija la universidad privada, sin haber solicitado previamente plaza en la UPNA, en ningún caso podrá obtener una beca mayor de la que le correspondería si estudiara en la UPNA.
Esta convocatoria recoge el régimen transitorio para el alumnado que había iniciado sus estudios en la Universidad de Navarra, manteniendo los índices multiplicadores que se introdujeron en la convocatoria 16-17 vía modificación.
Por último, la nueva convocatoria prevé conceder además una ayuda por expediente académico para los/las estudiantes que inicien sus estudios en primer curso en 2017/2018. El importe de este componente será de 400 euros para el tramo 1, de 300 euros para el tramo 2 y de 200 euros para los tramos 3, y 4.
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