Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Mahai​ak, 2006ko aza​ro​a​ren 27an egin​da​ko bil​ku​ran, era​ba​ki zuen tra​mi​te​ra onar​tzea foru par​la​men​ta​ri Mai​or​ga Rami​rez Erro jau​nak egin​da​ko gal​de​ra, zen​bait ikas​te​txe erai​ki edo han​di​tze​an izan​da​ko atze​ra​pe​nei buruz​koa. Gal​de​gi​le​ak ida​tziz​ko eran​tzu​na eska​tu du.

Era​ba​ki hori bete​tze​ko, Nafa​rro​a​ko Par​la​men​tu​ko Aldiz​ka​ri Ofi​zi​a​le​an argi​ta​ra dadin agin​du dut.

Iru​ñe​an, 2006ko aza​ro​a​ren 27an

Lehen​da​ka​ria: Rafa​el Gurrea Indu​ráin

GAL​DE​RA​REN TES​TUA

Eusko Alkar​ta​su​na par​la​men​tu-tal​de​ko foru par​la​men​ta​ri Mai​or​ga Rami​rez Erro jau​nak, Lege​bil​tza​rre​ko Erre​ge​la​men​du​a​ren 184. arti​ku​lu​a​ren eta hurren​go​en babe​se​an, hona​ko gal​de​ra hau egin dio Nafa​rro​a​ko Gober​nu​a​ri, ida​tziz eran​tzun die​zai​on.

Otsai​la​ren 16an egi​ni​ko Osoko Bil​ku​ran, hez​kun​tza kon​tsei​la​ri​ak ondo​ko asmo​ak azal​du zitu​en, Iru​ñe​rri​ko hiri​gin​tza gara​pen berri​e​tan ikas​te​txe​ak erai​ki​tze​a​ri edo han​di​tze​a​ri buruz: Berri​o​za​rren, Men​di​al​dea ikas​te​txea han​di​tu eta 2008-2009 ikas​tur​te​ra​ko beste ikas​te​txe bat erai​ki​tzea; Bus​tin​txu​rin, haur eta lehen hez​kun​tza​ko ikas​te​txe bat (2008-2009) eta biga​rren hez​kun​tza​ko ins​ti​tu​tu bat; Ezka​ban, ikas​te​txe publi​ko berria (2007-2008) eta BHI bat (2012); Sarri​gu​re​nen, 0 eta 3 urte bitar​te​ko hau​rren​tza​ko bi ikas​te​txe (2007-2008) eta haur eta lehen hez​kun​tza​ko ikas​te​txe bat (2008-2009) erai​ki​ko dira eta lur​zo​rua gor​de​ko da, ber​tan baliz​ko biga​rren hez​kun​tza​ko ins​ti​tu​tu bat erai​ki​tze​ko. Men​di​llo​rrin, BHI berria erai​ki​ko da (2007-2008); Zizur Nagu​si​an, 2007ko mai​a​tze​ra​ko ikas​te​txe berria erai​ki​ko da esko​la barru​ti​an, 2007an BHIa han​di​tu​ko da eta ikas​te​txe publi​ko berria erai​ki​ko da Ardoi urba​ni​za​zio​an. Muti​lo​a​bei​tin, San Pedro ikas​te​txe publi​koa han​di​tu​ko da, eta Uhar​ten, berriz, Vir​gen Blan​ca ikas​te​txea han​di​tu​ko da.

Iku​si​rik aurrei​kus​pen hori​ek ez dire​la bete​tzen ari, foru par​la​men​ta​ri honek hauxe jakin nahi du:

– Zein dira arra​zoi​ak ikas​te​txe​en erai​kun​tzan atze​ra​pe​nak iza​te​ko? Ikas​te​txez ikas​te​txe zehaz​tea nahi dut.

– Zer​ga​tik ger​ta​tzen dira atze​ra​pen hori​ek?

– Gaur egun, zer aurrei​kus​pen dauka Hez​kun​tza Depar​ta​men​tu​ak ikas​te​txe hori​en guz​ti​en erai​kun​tza​ri dago​ki​o​nez?
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Foru par​la​men​ta​ria: Mai​or​ga Rami​rez Erro

