La Mesa del Parlamento de Navarra, en sesión celebrada el día 23 de octubre de 2006, acordó admitir a trámite la moción presentada por el Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, por la que se insta al Gobierno de Navarra a que se inserte en el nuevo plan de carreteras un enlace a la autopista AP-15 por la N-132 que llega hasta San Martín de Unx, ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra y disponer que el debate y votación de la misma tenga lugar en el Pleno. De conformidad con lo dispuesto en el artículo 193 del Reglamento, los Grupos Parlamentarios y los Parlamentarios Forales podrán presentar enmiendas antes de las doce horas del día anterior al de comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 23 de octubre de 2006

El Presidente: Rafael Gurrea Induráin

TEXTO DE LA MOCIÓN

Begoña Errazti Esnal, como Portavoz del Grupo Parlamentario Eusko Alkartasuna, amparándose en el artículo 192 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación en Pleno, la siguiente moción

Exposición de motivos:

El rápido y fácil acceso a una vía de gran capacidad es una garantía de posibilidad de desarrollo económico y social de importantes zonas de nuestra Comunidad.

De este modo, y dado las mínimas implicaciones orográficas, la Zona Media Este, que engloba importantes municipios de nuestra Comunidad, tendrían acceso directo a una vía de gran capacidad que, sin duda, dará nuevas posibilidades de desarrollo a esta zona.

Por todo ello, el Grupo Parlamentario de Eusko Alkartasuna presenta para su debate y votación en Pleno la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a que se inserte en el nuevo plan de carreteras un enlace a la autopista AP-15 por la carretera N-132, que llega hasta San Martín de Unx.

Pamplona, 19 de octubre de 2006

La Portavoz: Begoña Errazti Esnal

