En sesión celebrada el día 12 de marzo de 2012, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a mantener el desarrollo del PSIS en el área industrial de Urdiain-Alsasua, presentada por el Grupo Parlamentario Izquierda-Ezkerra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante la Comisión de Desarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 12 de marzo de 2012

El Presidente: Alberto Catalán Higueras

TEXTO DE LA MOCIÓN

José Miguel Nuin Moreno, Portavoz del Grupo Parlamentario de Izquierda-Ezkerra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara y para su debate y votación en la Comisión de De​sarrollo Rural, Industria, Empleo y Medio Ambiente, formula la siguiente moción.

La crisis económica y el desempleo están golpeando con especial intensidad la zona de la Sakana.

Desde 2008 esta zona ha perdido cerca de un 20% de su tejido industrial como consecuencia de cierres de empresas y traslados de producción.

La tasa de paro alcanza el 24% y duplica la del conjunto de Navarra. En 2007 eran 524 las personas de Sakana registradas como paradas en el Servicio Navarro de Empleo, hoy esa cifra se ha multiplicado por tres.

Empresas como Arfe, Gamesa, Recindsa o Isphording han cerrado sus puertas dejando en el desempleo a centenares de personas, mientras otras, como Susundegui, se encuentran en graves dificultades.

La mayoría de los agentes sociales, políticos y sindicales de la comarca ha solicitado un Plan de Reindustrialización y medidas de promoción económica ante la gravedad de la situación.

Entre las medidas de reactivación figura la de promoción de suelo industrial ya que en la actualidad se padece una carencia casi total de suelo urbanizado y disponible para la instalación de nuevas empresas.

Sin embargo una de las últimas decisiones del Gobierno de Navarra que afectan a Sakana ha sido la de abandonar el PSIS del área industrial de Urdiain-Alsasua.

Este proyecto esta dirigido a proporcionar suelo industrial suficiente para nuevos proyectos empresariales que decidan instalarse en la zona. Cuenta con el apoyo del Ayuntamiento de Alsasua y del Parlamento de Navarra.

El proyecto prevé 938.689 metros cuadrados de suelo industrial en dos zonas diferenciadas. Una con 647.130 metros en Urdiain, y otra de 290.558 metros en Altsasu.

El PSIS contempla una primera fase de de​sarrollo del polígono en la que se iban a urbanizar 169.345 metros cuadrados.

En la anterior legislatura en el Ayuntamiento de Altsasu contó con el apoyo de los grupos municipales de Nabai, PSN, UPN e IU.

El Gobierno de Navarra ha alegado para extinguir este PSIS la inexistencia de demanda y la oposición de agentes e instituciones locales.

La inexistencia de demanda actual es evidente como consecuencia de la crisis no solo en Sakana, sino en toda Navarra, pero el objetivo del polígono es que haya suelo industrial disponible cuando se reactive la actividad económica y se presenten nuevos proyectos empresariales interesados en instalarse en esta zona.

Y en relación con la oposición de determinados agentes sociales e institucionales, es necesario recordar que este proyecto cuenta con el apoyo del principal ayuntamiento de la zona, Alsasua.

Resulta incomprensible que ante la gravedad e intensidad de la crisis en la Sakana el Gobierno de Navarra desista de llevar adelante un proyecto de esta importancia para el futuro social y económico de la Sakana.

Por ello, el Grupo Parlamentario de Izquierda Unida presenta la siguiente propuesta de acuerdo:

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a mantener el desarrollo y ejecución del PSIS del área industrial de Urdiain-Alsasua.

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a elaborar de forma urgente, con los agentes sociales e institucionales de Sakana, un Plan de Reindustrialización y reactivación económica de la zona.

Pamplona, a 7 de marzo de 2012

El Portavoz: José Miguel Nuin Moreno

