
Urtarrilaren 10a
Navarra Suma (NA+) talde parlamentarioari atxikitako foru parlamentari Ángel Ansa Echegaray jaunak idatziz erantzuteko galdera egin du, COVIDaren pasaportea egiaztatzeko aplikazio bat sortzeari buruz  (10-21/PES-00392). Hona Nafarroako Gobernuko Unibertsitateko, Berrikuntzako eta Eraldaketa Digitaleko kontseilariak horretaz ematen dion informazioa:
“Unibertsitateko, Berrikuntzako eta Eraldaketa Digitaleko Departamentuak aplikazio bat garatzen du Nafarroako Gobernuko beste departamenturen batetik hasierako eskaera jasoz gero, eta bien arteko elkarrizketa irekian, aplikazioaren ahalbideak eta garapena aztertzeko.
Kasu zehatz honetan, Unibertsitateko, Berrikuntzako eta Eraldaketa Digitaleko Departamentuak, eskaera formala abian jar zitekeela eta, aztertu egin zituen aurretik eskura zeuden aplikazioen eskaintza teknikoak, konparazioa egin zuen eta informazioa Osasun Departamentuari helarazi zion, hark baitu eskumena gaiari buruz erabakitzeko.
Gogoeta egin ondoren, Nafarroako Gobernuak erabaki zuen inongo aplikaziorik ez erabiltzea aipatu helbururako, berariazko tresna baten beharrik ez zegoela iritzita, egiaztatu ondoren bazirela zenbait baliabide horretarako eskuragarri eta haietako asko jada erabiltzen ari zirela sektorean. 

Hori guztia jakinarazten dizut, Nafarroako Parlamentuko Erregelamenduaren 194. artikuluan xedatutakoa betez.
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