La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte, que suscribe, en relación con la pregunta realizada por la Parlamentaria Foral Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano, adscrita a la Agrupación de Parlamentarios Forales de “Izquierda Unida de Navarra/Nafarroako Ezker Batua”, sobre la gestión del Centro Atalaya, de Tudela (PES 150-09), tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

El Centro La Atalaya de Tudela, presta un servicio de atención especializada a personas con discapacidad psíquica ligera y moderada con complejidad conductual, y personas con discapacidad psíquica severa y profunda, disponiendo de las siguientes plazas:

-Plazas Residenciales: atención residencial durante los 365 días del año.

· 35 plazas para personas con discapacidad psíquica severa y profunda.

· 15 plazas para personas con discapacidad psíquica ligera y moderada, con complejidad conductual.  

· Plazas de Centro de Día: atención diurna durante 248 días. 

· 16 plazas para personas con discapacidad psíquica severa y profunda.

El Centro La Atalaya, cuya titularidad corresponde a La Agencia Navarra para la Dependencia, está gestionado por la empresa AVANVIDA de acuerdo al contrato suscrito con dicha empresa con fecha 30 de abril de 2008.

En este sentido, el Departamento de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte y, más concretamente, la Agencia Navarra para la Dependencia, titular del citado contrato es conocedora de la situación actual del centro La Atalaya respecto al número de horas no cubiertas.

Por esta razón, entre otras, desde la Agencia Navarra para la Dependencia está siendo estudiada la posibilidad de modificación del contrato. 

En el momento en que dicha modificación sea llevada a cabo se procederá, además, a la regularización económica del contrato tanto para 2008 como 2009.

El propio pliego de condiciones técnicas regulador del contrato al que venimos haciendo referencia preveía la necesidad de un período de 1 año antes de realizar una revisión y valoración de la adecuación del personal, tanto en número como en perfil profesional, al considerar la unidad para personas con discapacidad psíquica ligera y moderada con complejidad conductual como una unidad de nueva implantación y, por tanto, no suficientemente contrastada.

En este sentido, desde este Departamento se ha optado, en todo momento, por consensuar una situación de modificación de concierto a través de la comisión de seguimiento del centro constituida por Administración, empresa, representantes de las personas trabajadoras del centro, representantes de las familias. 

Teniendo en cuenta la necesidad de revisión clara y desde el inicio del contrato del Centro y dado el interés de la Agencia Navarra para la Dependencia por garantizar una atención de calidad a las personas beneficiarias de sus recursos, se ha procedido de una manera ordenada y consensuada para concretar el proceso que se llevará a cabo próximamente y a través del que se pretende realizar una modificación del contrato suscrito relativa tanto en la aludida materia de plantilla como en las de los servicios prestados y los sistemas de evaluación de los mismos.  

Pamplona, a 29 de mayo de 2009

La Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte: María Isabel García Malo
