La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones que suscribe, en respuesta a la pregunta formulada por el Ilmo. Sr. Don Ion Erro Armendáriz, parlamentario foral adscrito al Grupo Parlamentario Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, sobre la conexión ferroviaria entre la Comunidad Foral y la “Y” Vasca, tiene el honor de remitir la siguiente contestación:

· El Gobierno de Navarra ha consensuado con el Gobierno Vasco y con el Ministerio de Fomento, la conexión del Corredor Navarro de Alta Velocidad Ferroviaria con la “Y” Vasca que se debe de efectuar en Ezkio-Itxaso (Guipúzcoa). Por otra parte, con fecha 7 de julio de 2004, el Ministerio de Fomento aprobó el Estudio Informativo del Proyecto de la Nueva Red Ferroviaria en la Comarca de Pamplona: Eliminación del bucle ferroviario y nueva estación intermodal y mediante Resolución de 1 de junio de 2004 se formuló la correspondiente Declaración de Impacto Ambiental sobre el proyecto que define el trazado hasta Zuasti.

· Para definir el trazado ente Zuasti y Ezkio-Itxaso, el Ministerio de Fomento deberá contratar el correspondiente Estudio Informativo. En el ámbito de este Estudio, plantearán diferentes alternativas y se analizarán desde el punto de vista funcional, ambiental y económico. Hasta no realizar y tramitar este Estudio Informativo no se puede descartar ninguna alternativa.

Lo que tengo el honor de comunicar en cumplimiento de lo establecido en el artículo 192.1 del Texto Refundido del Reglamento del Parlamento de Navarra.

Pamplona, 15 de diciembre de 2009

La Consejera de Obras Públicas, Transportes y Comunicaciones: Laura Alba Cuadrado

