En sesión celebrada el día 4 de septiembre de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a corregir la reforma fiscal del IRPF, presentada por el Ilmo. Sr. D. Juan Luis Sánchez de Muniáin Lacasia. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 4 de septiembre de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Juan Luis Sánchez de Muniáin, miembro de la Cortes de Navarra, adscrito al Grupo Parlamentario Unión del Pueblo Navarro (UPN), al amparo de lo dispuesto en el artículo 196 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y votación la siguiente moción para reducir la presión fiscal a las familias navarras. 

Exposición de motivos 

Pese a que el pasado 25 de mayo este pleno, gracias a los votos de los grupos que conforman el cuatripartito que gobierna esta Cámara, rechazó la posibilidad de afrontar una revisión del IRPF que corrija las injustas consecuencias de la reforma de 2015, hace pocos días hemos conocido por la prensa que un cambio de criterio en los partidos de Gobierno contempla la rectificaciones en su caótica política fiscal. 

Hasta el momento, el Gobierno se ha enquistado en negar la más palpable realidad: la injusta subida de impuestos a las clases medias y trabajadoras de la Comunidad Foral, especialmente a las familias con hijos que han debido afrontar un desembolso económico extraordinario, injustificado e inexplicable. 

Los representantes del Gobierno desoyeron las advertencias de este grupo parlamentario y del resto de grupos de la oposición, desatendieron los consejos de grupos de expertos, asociaciones de consumidores, y otros representantes públicos, entre ellos, el más reciente, el Defensor del Pueblo, que reclamaban la necesidad de corregir esta situación. 

Incluso, negaron la razón a los contribuyentes que al realizar la declaración de renta exhibían su hoja de ingresos para mostrar la incomprensible subida fiscal a la que habían sido sometidos. 

Lo cierto es que a día de hoy, tal y como indicaba un medio de comunicación, los hijos en Navarra valen menos que en el País Vasco o que en el resto de España y esto es por haber suprimido el sistema de reducciones en base y sustituirlo por deducciones en cuota con importe menor al de otras administraciones con competencia fiscal. 

En definitiva, el actual Gobierno de Navarra ha hecho uso de las atribuciones fiscales en perjuicio de la mayoría de los ciudadanos de clases medias y trabajadoras que han sufragado la mayor parte del incremento recaudatorio. 

Por todo ello, se presenta la siguiente propuesta de resolución:

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno a corregir la reforma fiscal del IRPF remitiendo a esta Cámara un proyecto de ley foral en el que se asegure una rebaja efectiva de la presión fiscal a las familias navarras. 

Pamplona, 30 de agosto de 2017 

El Parlamentario Foral:Juan Luis Sánchez de Muniáin

