El Consejero de Hacienda y Política Financiera del Gobierno de Navarra, en relación a la pregunta para su respuesta por escrito, presentada por don Maiorga Ramírez Erro, Parlamentario Foral adscrito al Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, registrada con el número entrada 3936, el 5 de octubre de 2017 (9-17/PES-00220), relativa a las consecuencias que la reforma que elimina la norma que exime del pago del IVA en las transacciones y servicios entre empresas de distintos estados del bloque comunitario, presentada el día 4 de octubre por la Comisión Europea (CE) en Bruselas, pueda tener en la recaudación y en el cálculo de los ajustes del IVA formulados en el Convenio Económico, tiene el honor de informarle lo siguiente:
El pasado 4 de octubre la Comisión Europea presentó el documento “Comunicación de la Comisión al Parlamento Europeo, al Consejo y al Comité económico y social europeo relativa al seguimiento del Plan de Acción sobre el IVA. Hacia un territorio único de aplicación del IVA en la UE. Es hora de decidir.”

Esta comunicación se enmarca en el Plan de Acción sobre el IVA presentado por la CE en abril de 2016 y en ella se recogen una serie de medidas que pretenden modernizar el régimen del IVA de la UE y hacerlo más sencillo, menos vulnerable al fraude y más favorable a las empresas. Entre estas medidas podemos destacar que la Comisión propone sustituir el actual régimen transitorio de imposición de los intercambios entre los Estados miembros, que ya ha cumplido 25 años, por un régimen definitivo.
En la transición entre el régimen transitorio y el régimen definitivo se establecen distintas fases de aprobación e implementación de las medidas concretas presentadas a través de un planteamiento por fases.

En una primera fase se contemplan una serie de medidas legislativas a presentar por la Comisión:

- En 2017 el paquete de medidas a aprobar relativo al régimen definitivo del IVA consta de los tres actos legislativos siguientes:

- Una propuesta de Directiva que modifica la Directiva sobre el IVA.

- Una propuesta por la que se modifica el Reglamento (UE) n.º 282/2011 para introducir una «solución rápida» a la armonización y simplificación de las normas sobre la prueba del transporte intracomunitario de los bienes con el fin de eximir del IVA la entrega intracomunitaria de bienes.

- Una propuesta por la que se modifica el Reglamento IVA sobre cooperación administrativa, necesaria para garantizar la inclusión del estatuto de sujeto pasivo certificado.

- En 2018 la Comisión adoptará una propuesta de Directiva, acompañada de las pertinentes medidas de ejecución, en la que se establezcan las disposiciones técnicas necesarias para el funcionamiento del régimen del IVA definitivo, de conformidad con los fundamentos jurídicos aprobados en la subfase 1 anterior.

En una segunda fase legislativa, el nuevo régimen del IVA se extenderá a todas las entregas intracomunitarias y se propondrá tras el análisis y supervisión de la aplicación de la primera fase, en el plazo de 5 años desde su entrada en vigor. Esto es, se espera que para el año 2022 esté totalmente implantado el régimen definitivo.

Este nuevo régimen definitivo introduce el principio de imposición en el Estado miembro de destino. Por tanto, el proveedor cobraría el IVA a su cliente al tipo del Estado miembro de llegada de los bienes. Sin embargo, este IVA sería declarado y abonado en el Estado miembro en el que esté establecido el proveedor a través de un mecanismo de ventanilla única.

En la primera fase de aplicación del régimen definitivo se establece una aplicación gradual en la que se exceptúa de aplicación a aquellos sujetos pasivos que la propuesta de la Comisión denomina “sujeto pasivo certificado”, esto es, para aquellas empresas que tengan globalmente la consideración de sujeto pasivo fiable. La propuesta establece cuáles son las condiciones que se deben cumplir para obtener esta certificación (pago regular de impuestos, sistemas de control interno fiables y prueba de solvencia), el Estado miembro competente para su concesión y la obligación de reconocimiento mutuo por parte de los EM.

En cuanto a la ventanilla única, permitirá a los proveedores liquidar en su EM de establecimiento el IVA de las entregas de bienes dirigidos a otro EM y asimismo establecerá el correspondiente sistema de intercambio de información entre Estados miembros. También precisará el traspaso de la recaudación del EM del proveedor al EM de destino.

Como es sabido, el IVA es un impuesto indirecto que está armonizado en el Convenio Económico. Los artículos 32 a 34 regulan los puntos de conexión entre Hacienda Foral de Navarra y la Agencia Estatal Tributaria, fijándose las competencias de una y otra administración, en cuanto a exacción, inspección, etc., debiendo Navarra aplicar los mismos principios básicos, normas sustantivas y formales vigentes en cada momento en el territorio del Estado, por tratarse de un impuesto armonizado a nivel de la Unión. Por otra parte, para el perfeccionamiento de la recaudación que corresponde a Navarra - que no se consigue con los puntos de conexión fijados de acuerdo con la gestión del impuesto- el artículo 65.1 establece un ajuste fiscal por IVA, con el fin de atribuir a Navarra el IVA correspondiente a su consumo relativo.

Las propuestas relativas al régimen definitivo del IVA planteadas por la Comisión Europea introducen cambios en cuanto a la gestión del impuesto entre los EM pero no en cuanto a la naturaleza y objeto del impuesto. Por tanto, se estima que el sistema acordado para el IVA en el Convenio Económico sigue siendo válido y habrá que conocer los cambios que finalmente se introduzcan en cuanto a la gestión, por si requieren de la adaptación de dicho sistema, que deberá realizarse en todo caso a través del acuerdo entre ambas administraciones. En cualquier caso, es difícil valorar en este momento las consecuencias que dicha reforma va a tener en la gestión y por tanto en la recaudación del IVA, dado que están en fase de tramitación las diferentes propuestas legislativas que deben ser enviadas para su consulta al Parlamento Europeo y aprobadas por el Consejo de Ministros, requiriéndose el acuerdo unánime de todos los Estados su aprobación y entrada en vigor, en esta primera fase de aplicación gradual.
Es cuanto tengo el honor de informar en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 194 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 7 de noviembre de 2017
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