En sesión celebrada el día 11 de octubre de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta de máxima actualidad sobre el motivo por el que el Gobierno incumple el Reglamento del Parlamento al no atender las peticiones y requerimiento realizados sobre las concretas partidas del Presupuesto para 2010 afectadas por la reserva temporal de gasto, formulada por el Ilmo. Sr. D. José Andrés Burguete Torres.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la próxima sesión plenaria.

Pamplona, 11 de octubre de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

José Andrés Burguete Torres parlamentario de la APF CDN-Convergencia de Demócratas de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de esta Cámara, propone la siguiente pregunta oral de máxima actualidad al Consejero de Economía y Hacienda y Vicepresidente segundo del Gobierno de Navarra al objeto de que dé a conocer lo siguiente:

El 28 de abril de 2010, la APF-Convergencia de Demócratas de Navarra-CDN solicitó al Gobierno de Navarra que aportase la información referida con las concretas partidas del Presupuesto de Navarra para 2010 afectadas por la reserva temporal de gasto. El 28 de junio de 2010, por Acuerdo de la Junta de Portavoces de este Parlamento, se requirió al Gobierno de Navarra su inmediata remisión y nuevamente el 17 de septiembre de 2010 ha sido requerida por la Presidenta del Parlamento.

Por ello interesa conocer:

¿Cuál es el motivo de que el Gobierno incumpla el Reglamento de esta Cámara, al no atender, reiteradamente, las peticiones y requerimientos realizados por el Parlamento de Navarra sobre las concretas partidas del Presupuesto para 2010 afectadas por la reserva temporal de gasto?

En Pamplona a 8 de octubre de 2010 

El Parlamentario Foral: José Andrés Burguete Torres

