En sesión celebrada el día 7 de junio de 2010, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre si la Consejera de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte conoce y comparte la campaña Mapfre Quavitae que ha aparecido en el apartado de Ofertas de Empleo del Gobierno de Navarra, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte.

Pamplona, 7 de junio de 2010

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta las siguientes preguntas para su contestación oral en la Comisión de Asuntos Sociales por parte del Gobierno de Navarra.

Exposición de motivos

En la página del Gobierno de Navarra ha aparecido en el apartado de Ofertas de Empleo un anuncio que se puede catalogar de curioso: 

“Mapfre Quavitae

Eres nuestro mayor valor

Nadie mejor que tú conoce nuestros servicios, lo que hacemos y como lo hacemos. Nadie más que tú tiene un contacto más directo con nuestros clientes actuales y potenciales.

Por eso tú eres nuestro mayor valor. Queremos seguir creciendo y pare ello necesitamos tú ayuda.

¿Cómo puedes ayudarnos?

Es bastante fácil, por cada nuevo cliente que Mapfre Quavitae consiga gracias a ti, se te asignará una compensación económica así como un número determinado de puntos.

Según vayas sumando puntos, además de la recompensa monetaria, obtendrás fabulosos premios”.

Preguntas:

¿Conoce esta campaña la señora Consejera de Asuntos Sociales?

¿La comparte?

Pamplona, 31 de mayo de 2010

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

