En sesión celebrada el día 13 de febrero de 2017, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción derivada de interpelación por la que se insta al Gobierno de Navarra a elaborar un Plan específico de racionalización del uso de fármacos y contención del gasto farmacéutico, presentada por la Ilma. Sra. D.ª Bakartxo Ruiz Jaso. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 13 de febrero de 2017

La Presidenta: Ainhoa Aznárez Igarza

TEXTO DE LA MOCIÓN

Bakartxo Ruiz Jaso, Parlamentaria Foral del Grupo Parlamentario de EH Bildu Nafarroa, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente moción, dimanante de la interpelación con número de expediente 9-17 /ITP-00002, para que sea debatida en el Pleno de la Cámara. · 

Exposición de motivos 

El pasado jueves, 9 de febrero, se debatió una interpelación a propuesta de este grupo parlamentario en relación al uso de los medicamentos y el gasto farmacéutico. Son preocupantes los datos que se expusieron a lo largo del debate, desde el punto de vista del incremento progresivo del gasto farmacéutico, así como del modelo sanitario actual, excesivamente medicalizado. 

En primer lugar, desde el punto de vista del gasto sanitario, actualmente el gasto farmacéutico supone el 25% del presupuesto sanitario total, y el 6,63% del presupuesto global de Navarra. Estamos hablando de una obligación presupuestaria que hipoteca, de alguna manera, poder acometer otro tipo de actuaciones para mejorar la calidad asistencial, mejorar los programas de prevención, etc. 

El incremento es progresivo y llamativo en los últimos años: en el presupuesto de 2017 se contemplan un total de 248 millones en prestaciones farmacéuticas y fármacos, un 7,3% más que en 2016, un 13,75% más que en 2015, un 22,27% más que en 2014, o un 32,6% más que en 2013. 

Además, es evidente la infrapresupuestación histórica de estas partidas, que lleva a realizar ampliaciones de crédito que dificultan la gestión presupuestaria. Por ejemplo, en 2010 se realizaron ampliaciones de crédito por encima de los 50 millones de euros, en 2012 fueron 40 millones, y en 2016 se ha ampliado el presupuesto en más de seis millones. 

En segundo lugar, estas cifras ponen de manifiesto que a día de hoy tenemos un modelo sanitario medicalizado, que todavía tiene mucho por cambiar para que esté basado en un modelo más preventivo y más integral. 

Es cierto que los actuales planes de Atención a Crónicos, Plan de Salud, Plan de Salud Pública o de Salud Mental recogen como objetivo el uso adecuado y racional de los medicamentos y la desmedicalización de ciertos aspectos vitales, para lo que contemplan diversas líneas de trabajo, como los programas de promoción de la salud y estilo de vida saludables, con la prescripción de ejercicio físico, etc. 

Es cierto también que hay factores objetivos que explican parte del incremento del gasto farmacéutico. Entre ellos cabría destacar la inclusión de nuevos fármacos oncológicos o antivirales de última generación, que suponen el 50% del gasto farmacéutico total, y en cuyo precio es difícil incidir. También es evidente el envejecimiento de la población y el aumento de la cronicidad y la de personas pluripatológicas, lo que conlleva una mayor medicalización. 

En todo caso, creemos que llevamos años sin poder dar la vuelta a esta situación, a pesar de que se han puesto en marcha diversas medidas. Por todo ello, creemos indispensable dar la importancia que requiere a este tema, tanto por el impacto presupuestario del gasto farmacéutico, como por la necesidad de avanzar en un modelo de salud menos farmacológico, más integral y más centrado en la prevención y promoción de la salud. 

Por todo ello presentamos la siguiente propuesta de resolución: 

1. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a elaborar un Plan específico de racionalización del uso de fármacos y contención del gasto farmacéutico, donde se recojan las medidas ya implementadas y otras que se prevea poner en marcha. El citado plan se presentará en la Comisión de Salud en un plazo máximo de tres meses y contendrá, como mínimo: 

a. Objetivos concretos y cuantificables de racionalización y buen uso de los fármacos y contención del gasto farmacéutico, en las diferentes áreas y niveles asistenciales. 

b. Mecanismos para la formación e implicación de los profesionales. 

c. Mecanismos para la formación y concienciación de usuarios y usuarias, y de la ciudadanía en general. 

d. Acciones concretas, con responsables concretos. 

e. Indicadores objetivos y medibles para la evaluación. 

f. El compromiso de realizar una evaluación final del plan en el plazo de dos años aproximadamente, en todo caso antes de la finalización de la legislatura, presentándolo en el Parlamento de Navarra. 

2. El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a analizar todas las posibilidades y utilizar todas las herramientas a su alcance para poder negociar con la industria farmacéutica, con el objetivo de incidir en el precio de los fármacos. 

En Iruña, a 9 de febrero de 2017

La Parlamentaria Foral: Bakartxo Ruiz Jaso

